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Ⅰ 調査概要                                 

 

１ 調査内容                               
 

■調査実施内容 

 

調査先 成人 児童生徒 幼児保護者 障がい者 

調査実施

期間 

令和 4 年 

７月１日 

～７月 25 日 

令和 4 年 

6 月 22 日 

～７月 15 日 

令和 4 年 

6 月 20 日 

～７月 15 日 

令和 4 年 

6 月 24 日 

～７月 19 日 

配布数 2,000 3,110 1,000 1,000 

配布方法 郵送 学校配布回収 幼稚園等配布回収 郵送 

回収数 886 3,110 925 342 

回収率 44.3％ 100.0％ 92.5％ 34.2％ 

 

■報告書の見方 

 
○回答結果の割合「％」は、回答者数（ｎ）に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第 2 位

で四捨五入しています。そのため、単数回答（複数の選択肢から 1 つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100％にならない場合があります。 

○複数回答(複数の選択肢から 2 つ以上の選択肢を選ぶ方式)の設問の場合、回答は選択肢ごとの回答

者数（ｎ）に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、「％」合計が 100％を超える場

合があります。 

○グラフ及び表中のｎ（number of case）は、集計対象者総数です。  
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２ 調査結果概要                            

 

■成人 
 

（１）健康・体力に関する意識 

 

県民全体をみると「自信がある」層と「ない」層が半分に大別され、前回調査と同様の傾向が見

られた。性別でみると、男性の方が「自信がある」割合が高い。また、働く世代の男性は 40 代か

ら 50 代、女性は 30 代から 40 代の「自信がない」割合が高い。年代別でみると、20 代が１番高

く、30 代から 40 代と下降し、50 代から上昇に転じている。この世代はスポーツ実施率が平均よ

り低いことから、「スポーツ実施率」と「健康・体力に対する自信」には、相関関係があると言え

る。 

 

（２）運動・スポーツに対する関心 

 

運動・スポーツに対する関心は、前回調査と同様の傾向を示し、若年代は「する」方が好きで、 

中高年代は「見る」方が好きである傾向が見出された。30 代から 50 代の女性は「するのも見るの

もきらい」の割合が高い。運動・スポーツに関心を持ったきっかけは、20 代から 40 代では「子ど

もの頃からしている」、50 代以上は「健康意識」である。 

スポーツ観戦に関しては、前回調査と同様、実際に見に行く層は 1 割程度と多くないが、テレビ

やラジオでのスポーツの視聴は定着している。関心を集めるスポーツ観戦種目は、プロ野球、高校

野球・大学野球、サッカー、マラソン・駅伝、大相撲、バレーボール、ゴルフ等、テレビ放送され

ているものが多い。 

ｅスポーツの認知度は約４割あるものの、実施経験は約２％と低い。また、半数は興味がなく、 

実施意識は１％に満たない。 

 

（３）運動・スポーツの実施状況・意向 

 

週に１日以上のスポーツの実施率は、前回調査より 17.2 ポイント増加し、「週に３日以上」の実

施も 14.6 ポイント増加している。これは新型コロナウイルス感染症の拡大の影響を受け、健康意識

の高まりや一人での運動機会の増加、感染を避けるため、道路や遊歩道、自宅などで運動機会が増加

したことなどにより、運動・スポーツの実施が増えたものと推測できる。しかし、40 代以下の女性

の運動・スポーツの実施は、全体平均より大幅に少なくなっている。 

また、一人で運動・スポーツをする割合が６割を超え、前回より約 20 ポイント増加しており、

新型コロナウイルス感染症の影響と推測できる。1 回あたりの運動時間は、15 分〜1 時間以内が全

体の約 7 割となり、性別でみると女性が約８割、男性が約７割で運動時間は男性より女性のほうが

短い傾向にある。運動・スポーツをする理由は、前回同様、主に「健康・体力つくり」「運動不足解

消」「ストレス解消・気分転換」が挙げられている。 

実施している又は今後したい運動・スポーツ種目では、上位が「ウォーキング（散歩等）」「体操

（ラジオ体操等）」が続いている。運動・スポーツをする場所は、「道路や遊歩道」「自宅」が多く、

これは前述の種目の実施人口が多いことと関係している。「民間や公共のスポーツ施設」の利用は前

回調査より減少しており、新型コロナウイルス感染症の影響により、感染リスクの回避や施設が利

用停止されていたことと関係するものと推測できる。 
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運動・スポーツをしない理由は、「疲れていて体力的余裕がない」「面倒くさい」「高齢である」 

「時間がない」等、前回とほぼ同様の傾向である。新型コロナウイルス感染症による運動・スポー

ツの影響・変化は「特に変化はない」の回答が約 4 割、「外出を控えたことによる機会が減った」

が約２割となっている。 

 

（４）スポーツ行事・ボランティア等の参加状況 

 

地域のスポーツ行事に「参加した」人は、見物や応援も含めて、前回調査より 10.1 ポイント減

少した。新型コロナウイルス感染症の影響を受けているものと推測できるが、回答者の７割は地域

のスポーツ行事の必要性を認めている。 

スポーツボランティアの参加経験者は 1 割未満と少ない。また、ボランティアに関して「興味が

ない」が 2 割程度に留まっており、これは「どのように参加したらよいか分からない」「あらかじ

め活動の量がどれくらいあるか分からない」「新型コロナウイルス感染症の感染拡大」等の阻害要

因が除かれることで、スポーツボランティアの参加率が上昇する可能性があることを示している。 

スポーツボランティアの参加状況では前回同様、「スポーツイベントの運営や世話」が最も多く、

男性では今後希望する活動で「スポーツの指導」や「スポーツの審判」など専門的な技能・知識を

要するものが多い。 

 

（５）世界選手権大会等の開催 

 

大規模スポーツイベントの開催やそれらの大会での本県選手の活躍については「まあまあ良いこ 

とだ」「やや関心がある」を含め約 8 割が肯定的な意見となっている。地元選手の育成に関しては、

「小さい頃からの指導体制の確立」が必要と認識しており、「練習できる場所提供」も重要視されて

いる。一方で「地元での大会の開催」は、地元選手の育成とはあまり関連づけて考えられていない。 

東京オリンピック・パラリンピックの観戦は８割を超え、関心の高さがうかがえた。観戦したス

ポーツへの関わりは、「特に何もしていない」が約７割であるほか、「観戦したチームや選手」や 

「そのスポーツのルール」について調べるにとどまるなど、大規模大会等の開催とスポーツ実施と

の関わりは薄いことが推察される。また、開催後の振興策として求めているものは、「アスリート

の発掘・育成」が約５割となっている。 

ねんりんピック愛顔（えがお）のえひめ 2023 は、全体の認知度が約４割で、年齢別では若年者

の認知度は低い。 

参加経験は１％未満であった。地元開催の認知度は１割と低い状況である。 

 

（６）地域密着型プロスポーツに対する関心・期待 

 

県内４つのプロスポーツ球団のうち、「愛媛 FC」「愛媛マンダリンパイレーツ」「FC 今治」は性 

別年代を問わず 8〜9 割の認知度が示された。「愛媛オレンジバイキングス」は前回調査より２割増

え、約５割まで上昇した。現地での観戦意欲は「愛媛 FC」が約５割、「愛媛マンダリンパイレーツ」

「FC 今治」が約４割となっているが、「愛媛オレンジバイキングス」は前回調査より１割増え、約２

割まで上昇した。観戦に関する重視項目は性別年代による差が目立つ。若年代は「チケットの金 

額」を、中高年代は「会場までの距離・移動時間」を重視している。「試合内容」および「対戦相手」

というスポーツ観戦の中身（コンテンツ）も、性別年代を問わず重視されている。 
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各球団への期待は前回同様、「チームの成績」が他の項目を大きく引き離し、県民は良い戦績を

求めていることがうかがえる。 

球団間の連携に関して、否定的な意見（全く望まない・どちらかといえば望まない）は全体の１

割以下で、肯定的な意見（強く望む・どちらかといえば望む）が約半数を占めた。ただし「どちら

ともいえない」が 4 割近い割合を示している。 

 

（７）クラブ・同好会への加入状況・意向 

 

前回調査に比べ、6.4 ポイント減少している。今後の加入意向は、20 代女性が３割弱と他の世

代に比べ多い。加入している・今後加入したいクラブ・同好会は、20 代から 30 代は「職場のク

ラブや同好会」が多く、40 代以上になると「地域住民が中心となっているクラブや同好会」が多

い。 

加入する・加入したい理由は、前回調査と同様に「健康や体力増進」が約半数を占めた。この傾

向は男性よりも女性、若年代より中高年代で顕著に見られる。加入しているクラブ等の費用負担は

月額制から参加回数分へ移行している傾向があり、会費額では 1,000 円未満が約３割となってい

る。 

 

（８）総合型地域スポーツクラブの認知 

 

総合型地域スポーツクラブの認知度は、「聞いたことがある」を含め、前回調査同様に２割程度

に留まっている。認知経路は、「新聞・テレビ・ラジオ」のほか、20 代は「指導者」「ホームペー

ジ」を通じて知る機会が比較的多く、中高年代は「友人を通じて」の割合が多い。 

 

（９）スポーツ実施に向けた取組やスポーツ施設整備、スポーツ振興に関する行政への要望 

 

スポーツ実施に向けた改善・配慮を求めるものとして、「子どもを預けられるか」又は「子ども

と一緒に身体を動かすイベントの実施」や「思ったときにできる場所」等の要望があった。公共ス

ポーツ施設に関して、前回調査より「施設の数も質も十分である」が 4.9 ポイント増加し、不満 

の割合も 5.5 ポイント減少している。施設に対する不満点としては、「施設・設備が整っていない」

「利用料金が高い」ことをはじめ、「特定の団体が優先されている」「規則が細かすぎる」が依然多

い。 

整備を希望する施設は、「近所の広場や公園」「高齢者や障がい者が活動できる施設」への要望が

多く寄せられた。「近所の広場や公園」が多いのは、「ウォーキング」の実施者が多いこと、今後実

施してみたい種目でも上位を占めていることに関連していると推測できる。 

行政に対しては、「施設の整備」と「情報の提供」への要望が多い。ほかに「地域のスポーツ指

導者の養成」「スポーツ教室の開催」「競技力向上のための指導者の養成及び選手の育成」など人材

育成に関する要望も目立つ。 
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■ 児童・生徒 
 

（１）運動・スポーツに対する関心 

 

前回調査同様に、小中高生のスポーツに対する関心は高く、「するのも見るのもきらい」は 1 割

未満で、大半の児童・生徒は「するのも見るのも好き」あるいはそのいずれかが好きという結果に

なった。嫌いな理由としては、「疲れるから」「全く興味がないから」が多く、「疲れるから」を理由

としているのは中学生に目立つ。反対にスポーツをしたり見たりすることが好きになったきっかけ

は、「子どもの頃からしているから」「夢中になれる種目ができたから」が多い。 

 

（２）運動・スポーツの実施状況 

 

週１日以上の運動・スポーツの実施率は、全体で約 8 割となり、性別でみると全ての学校で男性

が女性を上回っている。 

１回あたりの運動時間は、1 時間以上が約７割、その中でも１時間 30 分以上が約半数を占め、

成人（26.5％）に比べて時間の長さが特徴的である。男女とも学年が上がると実施時間が長くなっ

ている。また、男性の方が女性より約２割多くなっている。 

運動・スポーツをする理由は、「健康・体力つくり」が最も多く、「楽しみ」「友だち・仲間との

交流」「記録や技能の向上」「ストレス解消・気分転換」が続いている。「友だち・仲間との交流」

は小中高間の差は見られない一方、「楽しみ」は学年が上がると減少し、「ストレス解消・気分転 

換」は学年が上がるほど増加している。また、全くしない理由は前回調査同様、「疲れるから」 

「全く興味がないから」が上位となっている。 

 

（３）運動・スポーツの実施内容・意向 

 

前回調査に比べ、「学校の運動部に加入している」が 25.0 ポイント減少した。少子化の影響で中

学校の団体競技スポーツが複数校集まらないと練習できないこと等学校部活動の状況が変化してい

るものと思われる。 

実施している運動・スポーツ種目では、小学生は水泳が最も多く、スイミングスクールへの加入

が要因と考えられる。全体的に、サッカー、バレーボール、バスケットボール、バドミントン、卓

球、野球などの実施率が高いが、多種多様な種目を児童・生徒は行っている実態が浮き彫りになっ

た。 

今後実施したい種目ではバドミントン、バレーボール、バスケットボール、サッカー、ライフル

射撃、テニス、弓道、卓球等が挙げられている。実施している種目とやってみたい種目が異なる要

因は「学校にその部活がない」「近くにやりたい種目のスポーツクラブがない」こととされる。 

観戦しているスポーツは野球、サッカー、バスケットボール、バレーボールと続き、水泳、陸上 

競技、マラソン・駅伝も比較的高い割合を占めている。また、観戦したいスポーツはバレーボール、

バスケットボール、サッカー、野球と続き、バドミントン、卓球、テニス、水泳も比較的高い割合 

を占めている。 
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（４）東京オリンピック・パラリンピックの開催 

  東京オリンピックの観戦は約８割、東京パラリンピックは約４割であった。 

地元の選手の活躍の関心は約６割であり、地元選手が活躍すると観戦率が高くなっていくと推測

される。 

 

 

■ 幼児 
   

（１）子どもの運動（スポーツ）・外遊びに対する関心 

 

児童保護者は自身の子どもを「運動・スポーツ嫌い」と見なすケースは極めて少なく、「どちら

かというと嫌い」「嫌い」は合わせても数％未満の結果となった。この傾向は前回調査と同様であ

り、「好き」が約 8 割、「どちらかというと好き」も約 2 割を占めた。 

 

（２）子どもの運動（スポーツ）・外遊びの実施頻度・時間 

 

週１日以上の運動（スポーツ）・外遊びの実施率は、９割を超えている。中でも約８割の子どもが

毎日あるいは 2 日に 1 回程度は運動や外遊びをしているが、必ずしも親子一緒ではなく、幼稚園・

保育所・認定子ども園などで、運動（スポーツ）・外遊びの機会が確保されている面も大きい。 

１回あたりの運動や外遊びの時間は、「15 分程度」「30 分程度」で約４割、1 時間 30 分程度が

約４割を占めた。前回調査より短時間化の傾向にあり、熱中症の懸念など何らかの要因が生じてい

る可能性がある。 

 

（３）子どもの運動（スポーツ）・外遊びの実施環境 

  

 子どもが運動や外遊びをする場所は、「幼稚園・保育所・認定子ども園」が最も多く、「公園」や

「自宅及びその周辺」が続く。前回調査よりも「自宅及びその周辺」が減少し、「幼稚園・保育所

・認定子ども園」と「公園」が増加している。 

移動手段は、「自動二輪・自動車」が６割、「徒歩」が３割となっており、運動や外遊びの場所の 

「幼稚園・保育所・認定子ども園」「公園」「自宅及びその周辺」と移動手段が関係していると推察

される。 

 

（４）子どもの運動（スポーツ）・外遊びの効果と課題 

   

効果に関して、「基礎体力がつく」が７割と高く、「運動能力の向上」が続いている。 

「公園に連れて行っている」が約 6 割を占め、とくに年少の子どもを持つ親にその傾向が目立 

つ。年中、年長になるとテレビやゲームと外遊びの兼ね合いをはかるようになるほか、スポーツ 

クラブ教室への加入による運動（スポーツ）の機会創出が増えている。 

課題では、前回同様、「保護者が忙しく、一緒について行く事ができない」「近くに遊ばせる場 

所がない」、今回新たに「新型コロナウイルス感染症の感染拡大」も上位になっている。 
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行政への要望では、「体育館や公園などの整備やそれらの機能の充実」が最も多く、「レクリエー

ション的なイベントの開催」「運動教室などの充実」が続き、「場所」と「参加体験の機会」に対す

る要望が多いことが明らかになった。 

 

 

■ 障がい者 
   

（１）スポーツ・レクリエーションの実施状況 

 

実施しているスポーツ・レクリエーションは、「散歩」が最も多く、「ウォーキング」「体操」「階

段昇降」が挙げられており、場所を選ばずにできる取組が多い。また、今後実施したいスポーツ・

レクリエーションも、「散歩」が最も多く、「ウォーキング」「体操」「水泳」「身体活動を伴うリハ

ビリテーション」が挙げられている。スポーツ・レクリエーションの週１日以上のスポーツの実施

率は約４割、この１年間で実施していない割合は約２割である。スポーツ・レクリエーションを誰

とするかについては、「一人」が４割を超えているが、「家族」約３割となっている。高齢化が進む

につれ、スポーツ・レクリエーションの実施率が下がる懸念がある。スポーツ・レクリエーション

のきっかけは、「特に理由がない・なんとなく」が３割を超えている。実施の目的は、「健康の維持

・増進のため」が約６割、「気分転換・ストレス解消のため」が約５割と目的ははっきりとしてい

る。また、実施の良い点は「ストレスの解消」「体を動かすことが楽しい」である。 

現在のスポーツ・レクリエーションの取組について「満足している」が約３割、「もっと行いた

い」「思うができない」が約２割となっている。 

スポーツ・レクリエーションの実施の障壁は、「体力がない」が２割を超えているが、「どんなス

ポーツ・レクリエーションをできるのか情報を得られない」「スポーツ・レクリエーションがどこ

でできるのか情報が得られない」も一定数あり、情報提供を充実させると実施率が高くなると推測

される。また、スポーツ・レクリエーションを実施するための障壁は特にないが、実施しない理由

として「特に理由はない」も５割を超えており、取組機会の提供によるきっかけづくりは重要であ

る。 

スポーツ・レクリエーションの実施の際に指導者に求めることは、「障がいの理解」が約７割と

トップである。 

新型コロナウイルス感染症による影響・変化では「特に変化がない」が約５割であり、感染の懸

念から外出を控えたため機会が減ったが約３割となっている。 

学校体育の参加状況は、時々参加も含め約 9 割は参加している。学校体育を楽しんだは約５割。

しかし、体育の授業に参加していないが１割弱いることがわかった。 

 

（２）スポーツ・レクリエーション実施場所の状況 

 

実施場所は入所施設を含む自宅が約４割である。スポーツ施設への移動は、「（自力で）自家用車

で移動」が約３割に留まり、自力で移動できる支援により、施設の利用は増えると推測される。ま

た、週１日以上が約３割となっている。 
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（３）障がい者スポーツ用具の利用状況 

 

障がい者スポーツ用の用具の利用は約１割となっている。利用したことのない理由に、「障がい

者スポーツ用具を利用する必要がないスポーツ・レクリエーションを行った」「スポーツをあまり

しない」が約３割となっている。また、「障がい者スポーツ用具があることを知らない」が１割を

超えている。利用した用具は「車いすバスケットボール車」が約５割、他には、「車いすテニス車

」「陸上競技用車いす」が多くなっており、半数の回答者は用具を購入している。また、自治体等

から「車いすバスケットボール車」を借りた実績が約３割となっている。 

 

（４）クラブ・同好会への加入状況・意向 

 

スポーツクラブや同好会・サークルの加入は、１割と少ないが、20 代は加入が３割を超えてい

る。加入しているスポーツクラブや同好会・サークルは、「友人・知人が中心のクラブ・同好会・

サークル」「地域住民が中心となったクラブ・同好会・サークル」「民間の会員制スポーツクラブや

フィットネスクラブ」が多い。「主に障がいのない人が参加している」スポーツクラブなどで活動

している人が６割以上を占める。 

 

（５）スポーツの観戦状況 

 

スポーツ観戦に関して「テレビでスポーツの試合を観戦したことがある」が６割を超えている。

スポーツ観戦種目は、プロ野球、高校野球、マラソン・駅伝、サッカー、大相撲、フィギアスケー

トが多い。観戦しなかった利用は、「スポーツに興味がない」「観戦したいと思うスポーツがない」

「特にない」が約３割となっている。 

 

（６）e スポーツの認知度 

 

ｅスポーツの認知度は「聞いたことがある」を含め約６割あり、実施経験は約４％で成人（約 2

％）より高い。また、半数は興味がなく、取組意識は約２割となっている。 
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３ スポーツ実施率                            
 

スポーツ実施率は、週１日以上実施を対象としています。（無回答者は含んでいません） 

 

■成人（問９の回答者数＋問８の選択肢 59 の回答者数の合計） 

・問９：あなたは、この１年間に運動やスポーツをどの程度行いましたか。 

・問８：この１年間に、どのような運動やスポーツを行いましたか。 

－選択肢 59：この１年間に運動・スポーツはしなかった 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位（％） 

上段：前回調査  

下段：今回調査 

全体 

 

20 代

男 

20 代

女 

30 代

男 

30 代

女 

40 代

男 

40 代

女 

50 代

男 

50 代

女 

60 代

男 

60 代

女 

70 代

以上

男 

70 代

以上

女 

週 3 日以上 
15.4 10.3 18.5 15.8 1.9 7.3 10.3 13.3 19.1 16.9 19.6 25.7 16.0

30.0 31.3 6.1 22.6 13.5 23.4 17.8 23.5 27.4 31.7 31.6 42.6 43.9

週に１～２日程度 
23.7 31.0 14.8 23.7 24.5 12.7 23.5 21.3 23.6 23.4 29.0 25.7 25.0

26.3 25.0 15.2 38.7 24.3 18.8 19.2 25.0 23.3 30.4 34.7 28.7 25.4

小計（週１日以上） 
39.1 41.3 33.3 39.5 26.4 20.0 33.8 34.6 42.7 40.3 48.6 51.4 41.0

56.3 56.3 21.2 61.3 37.8 42.2 37.0 48.5 50.7 62.0 66.3 71.3 69.2

月に１～２日程度 
15.3 20.7 18.5 23.7 17.0 25.5 11.8 14.7 15.7 19.5 8.4 14.9 10.0

17.5 31.3 42.4 12.9 21.6 20.3 23.3 23.5 24.7 16.5 14.3 8.3 6.9

年に数日程度 
18.1 17.2 33.3 21.1 22.6 32.7 20.6 18.7 19.1 18.2 11.2 14.9 9.0

14.0 12.5 30.3 16.1 24.3 26.6 27.4 11.8 12.3 12.7 5.1 13.0 5.4

１年間で行っていない 
27.5 20.7 14.8 15.8 34.0 21.8 33.8 32.0 22.5 22.1 31.8 18.9 40.0

12.3 0.0 6.1 9.7 16.2 10.9 12.3 16.2 12.3 8.9 14.3 7.4 18.5

合計 
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

  

56.3 56.3

21.2

61.3

37.8
42.2

37.0

48.5
50.7

62.0
66.3

71.3
69.2

17.5

31.3

42.4

12.9

21.6 20.3 23.3
23.5 24.7

16.5

14.3

8.3

6.9

14.0 12.5

30.3

16.1

24.3 26.6 27.4

11.8
12.3

12.7
5.1

13.0

5.4

12.3

0.0

6.1
9.7

16.2
10.9 12.3 16.2

12.3 8.9
14.3

7.4

18.5

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

週１日以上 月に１～２日程度 年に数日程度 １年間で行っていない
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■児童・生徒（問５の回答者数） 

・問５：この１年間に運動やスポーツ（体育の授業を除く）をどの程度しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位（％） 

上段：前回調査  

下段：今回調査 

全体 小学生男 小学生女 中学生男 中学生女 高校生男 高校生女

週に 3 日以上 
58.4 55.9 35.2 81.6 61.4 68.3 45.4

56.5 54.4 38.8 77.7 57.3 72.2 42.0

週に 1～2 日程度 
19.9 31.4 38.9 7.0 14.3 13.7 17.1

23.8 31.1 42.5 12.9 23.1 11.3 21.2

小計（週１日以上） 
78.3 87.4 74.1 88.6 75.6 82.0 62.4

80.3 85.5 81.2 90.7 80.4 83.5 63.2

月に 1～2 日程度 
10.5 6.7 15.5 5.3 12.2 9.6 14.1

8.9 6.0 10.4 4.6 10.2 6.6 14.8

年に数日程度 
5.4 3.0 5.3 3.2 6.1 3.0 11.8

4.9 4.2 5.1 3.6 4.7 3.1 8.0

全くしない 
5.8 3.0 5.1 2.9 6.1 5.5 11.8

6.0 4.4 3.3 1.2 4.7 6.8 14.1

合計 
100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

 

  

80.3
85.5

81.2
90.7

80.4 83.5

63.2

8.9 6.0
10.4

4.6
10.2 6.6

14.8
4.9 4.2 5.1 3.6 4.7 3.1

8.06.0 4.4 3.3 1.2 4.7 6.8
14.1

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

全体 小学生男 小学生女 中学生男 中学生女 高校生男 高校生女

週１日以上 月に1～2日程度 年に数日程度 全くしない



Ⅰ 調査概要 

11 
 

■幼児（問４の回答者数） 

・問４：お子さんは運動（スポーツ）や外遊びをしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
単位（％） 

上段：前回調査  

下段：今回調査 

全体 年少 年中 年長 

毎日 
41.3 41.3 43.7 39.1

37.4 42.6 35.3 34.7

週に 3 日以上 
41.3 41.3 41.0 41.6

44.3 43.6 41.0 47.9

週に１～２日 
16.9 16.7 14.7 19.0

16.8 13.1 21.4 16.1

小計（週１日以上） 
99.5 99.4 99.4 99.7

98.5 99.3 97.6 98.6

全くしていない 
0.5 0.6 0.6 0.3

1.5 0.7 2.4 1.4

合計 
100.0 100.0 100.0 100.0

100.0 100.0 100.0 100.0

 

  

98.5 99.3 97.6 98.6

1.5 0.7 2.4 1.4

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

全体 年少 年中 年長

週１日以上 全くしていない
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■障がい者（問９の回答者数＋問８の選択肢 90 の回答者数の合計） 

・問９：この１年間にスポーツ・レクリエーションをどの程度行いましたか。 

・問８：この１年間にどのようなスポーツ・レクリエーションを行いましたか。 

選択肢 90：この１年間にスポーツ・レクリエーションは行わなかった 

 

（年齢別） 

 

 
 

単位（％） 全体 
20 代 

男 

20 代 

女 

30 代 

男 

30 代 

女 

40 代 

男 

40 代 

女 

50 代 

男 

50 代 

女 

60 代 

男 

60 代 

女 

70 代

以上 

男 

70 代

以上 

女 

週 3 日以上 19.0 16.7 0.0 4.6 15.4 29.2 24.0 17.1 22.7 9.5 20.0 20.8 29.2

週に１～２日程度 23.6 33.3 33.3 27.3 15.4 29.2 24.0 17.1 18.2 23.8 13.3 37.5 16.7

小計（週１日以上） 42.6 50.0 33.3 31.8 30.8 58.3 48.0 34.3 40.9 33.3 33.3 58.3 45.9

月に１～２日程度 12.2 16.7 25.0 9.1 46.2 0.0 12.0 11.4 13.6 19.0 6.7 4.2 4.2

年に数日程度 19.4 5.6 33.3 22.7 0.0 20.8 16.0 31.4 13.6 23.8 30.0 33.3 12.5

１年間で行っていない 25.9 27.8 8.3 36.4 23.1 20.8 24.0 22.9 31.8 23.8 30.0 4.2 37.5

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

  

42.6

50.0

33.3
31.8 30.8

58.3

48.0

12.2
16.7

25.0

9.1

46.2

0.0

12.0

19.4

5.6

33.3

22.7

0.0

20.8 16.0
25.9 27.8

8.3

36.4

23.1 20.8
24.0

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

全体 20代 男 20代 女 30代 男 30代 女 40代 男 40代 女

34.3 40.9

33.3 33.3

58.3

45.8

11.4
13.6

19.1

6.7 4.2 4.2

31.4

13.6

23.8
30.0

33.3

12.5

22.9

31.8
23.8

30.0

4.2

37.5

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

50代 男 50代 女 60代 男 60代 女 70代以上 男 70代以上 女

週１日以上 月に１～２日程度 年に数日程度 １年間で行っていない
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（障がい種別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

単位（％） 

肢体不

自由 

(日常生

活で車

いすを

必要と

する) 

肢体不

自由 

(日常生

活で車

いすを

必要とし

ない) 

聴覚 

障がい 

視覚 

障がい 

音声・言

語・そし

ゃく機能

障がい 

内部 

障がい 

知的 

障がい 

発達 

障がい 
その他 

週 3 日以上 23.1 10.8 11.1 27.8 16.7 16.3 24.6 13.3 20.5

週に１～２日程度 15.4 25.7 11.1 38.9 16.7 24.5 21.1 20.0 22.7

小計（週１日以上） 38.5 36.5 22.2 66.7 33.4 40.8 45.7 33.3 43.2

月に１～２日程度 5.1 12.2 11.1 11.1 8.3 18.4 14.0 20.0 11.4

年に数日程度 7.7 23.0 11.1 16.7 33.3 16.3 21.1 6.7 38.6

１年間で行っていない 48.7 28.4 55.6 5.6 25.0 24.5 19.3 40.0 6.8

合計 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

 

 

38.5 36.5

22.2

66.7

33.4
40.8

45.7

33.3

43.2

5.1

12.2

11.1 11.1

8.3

18.4

14.0
20.0

11.4

7.7

23.0

11.1
16.7

33.3 16.3
21.1

6.7

38.6

48.7

28.4

55.6

5.6

25.0 24.5
19.3

40.0

6.8

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

肢
体
不
自
由

(

日
常
生
活
で
車
い
す
を
必
要
と
す
る)

肢
体
不
自
由

(

日
常
生
活
で
車
い
す
を
必
要
と
し
な
い)

聴
覚
障
が
い

視
覚
障
が
い

音
声
・
言
語
・
そ
し
ゃ
く
機
能
障
が
い

内
部
障
が
い

知
的
障
が
い

発
達
障
が
い

そ
の
他

週１日以上

月に１～２日程度

年に数日程度

１年間で行っていない
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Ⅱ 成人調査結果                              

 
１ 属性                                 
 

特性 対象者数（人） 比率（％） 

性 別 

男 390 44.0 

女 473 53.4 

無回答 23 2.6 

年 齢  

18～29 歳 66 7.5 

30～39 歳 72 8.1 

40～49 歳 144 16.3 

50～59 歳 151 17.0 

60～69 歳 183 20.7 

70 歳以上 266 30.0 

無回答 4 0.5 

職 業  

農林漁業 30 3.4 

自営業 73 8.2 

勤め人 371 41.9 

主婦・主夫 211 23.8 

その他 191 21.6 

無回答 10 1.1 

住まい  

宇摩圏域 48 5.4 

新居浜・西条圏域 149 16.8 

今治圏域 86 9.7 

松山圏域 425 48.0 

八幡浜・大洲圏域 90 10.2 

宇和島圏域 71 8.0 

無回答 17 1.9 
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２ 運動やスポーツについての興味・関心について           
 
問５ あなたは、健康・体力に自信がありますか。（○は１つ） 

 前回調査と比べ「全くない」が 2.7 ポイント増加。20 代から 60 代女性は「ある」が１割未満。

50 代から 60 代男性は「ある」が１割台で他の年代より低い。 

 
【全体】 

 
 
 
【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.4 

15.6 

36.4 

36.0 

39.1 

36.5 

9.2 

11.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=806)

今回調査(N=880)

ある 少しある あまりない 全くない

22.1 

10.0 

19.7 

16.7 

16.7 

10.7 

12.6 

18.1 

31.3 

8.8 

25.0 

8.1 

25.8 

8.0 

16.4 

6.7 

17.5 

8.7 

23.2 

14.3 

37.5 

34.8 

40.9 

33.3 

27.1 

36.9 

38.3 

38.5 

37.5 

44.1 

46.9 

21.6 

31.8 

24.0 

32.8 

40.0 

36.3 

39.8 

42.0 

35.4 

31.1 

40.8 

28.8 

31.9 

38.9 

43.0 

43.2 

30.2 

21.9 

35.3 

18.8 

43.2 

25.8 

50.7 

40.3 

44.0 

38.8 

46.6 

29.5 

30.6 

9.3 

14.4 

10.6 

18.1 

17.4 

9.4 

6.0 

13.2 

9.4 

11.8 

9.4 

27.0 

16.7 

17.3 

10.5 

9.3 

7.5 

4.9 

5.4 

19.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=389)

女性(N=471)

20代(N=66)

30代(N=72)

40代(N=144)

50代(N=149)

60代(N=183)

70代以上(N=265)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=32)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=75)

50代男性(N=67)

50代女性(N=75)

60代男性(N=80)

60代女性(N=103)

70代以上男性(N=112)

70代以上女性(N=147)
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問６ あなたは、運動やスポーツをしたり見たりすることが好きですか。（○は１つ） 

 前回調査と比べ「するのも見るのも好き」が 3.5 ポイント増加。年代が上がると「するのも見るの

も好き」が低くなり、「見る方が好き」が高くなる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.7 

36.2 

13.9 

11.1 

45.9 

43.0 

7.5 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=804)

今回調査(N=875)

するのも見るのも好き する方が好き 見る方が好き するのも見るのもきらい

39.8 

32.9 

50.0 

40.9 

38.9 

35.1 

34.6 

31.9 

50.0 

50.0 

48.4 

32.4 

42.4 

34.7 

35.3 

34.2 

35.4 

34.0 

38.7 

26.6 

13.4 

9.0 

22.7 

15.5 

9.7 

9.3 

11.0 

8.5 

28.1 

17.7 

16.1 

13.5 

6.1 

13.3 

10.3 

7.9 

16.5 

6.8 

12.6 

5.6 

40.6 

45.3 

21.2 

26.8 

38.9 

41.1 

48.9 

52.3 

18.8 

23.5 

25.8 

29.7 

45.5 

33.3 

45.6 

38.2 

44.3 

52.4 

42.3 

59.4 

6.2 

12.8 

6.1 

16.9 

12.5 

14.6 

5.5 

7.3 

3.1 

8.8 

9.7 

24.3 

6.1 

18.7 

8.8 

19.7 

3.8 

6.8 

6.3 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=387)

女性(N=468)

20代(N=66)

30代(N=71)

40代(N=144)

50代(N=151)

60代(N=182)

70代以上(N=260)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=31)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=75)

50代男性(N=68)

50代女性(N=76)

60代男性(N=79)

60代女性(N=103)

70代以上男性(N=111)

70代以上女性(N=143)



Ⅱ 成人調査 

17 

 

問７ <問６で「１：するのも見るのも好き」「２：する方が好き」「３：見る方が好き」を選択
した方のみお答えください｡> 

   運動やスポーツをしたり見たりすることが好きになったきっかけは何ですか。（○は１つ） 

 前回調査と比べ「子どもの頃からしているから」が 3.2 ポイント増加、「健康に良いから」が 2.4

ポイント減少。年代が上がると「健康に良いから」が高くなる。 

 

【全体】 

 
 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.6 

36.8 

34.0 

31.6 

4.5 

2.0 

6.4 

6.8 

21.5 

22.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=717)

今回調査(N=763)

子どもの頃からしているから 健康に良いから
近くに施設があったから 友人がしていたから
夢中になれる種目ができたから

42.5 

30.9 

53.2 

52.7 

53.7 

36.8 

29.8 

24.5 

51.6 

54.8 

55.6 

48.0 

57.4 

49.2 

45.0 

27.1 

38.7 

22.6 

28.7 

20.5 

28.2 

35.0 

17.7 

21.8 

21.1 

32.8 

36.9 

38.9 

19.4 

16.1 

22.2 

24.0 

19.7 

23.7 

21.7 

42.4 

30.7 

41.9 

39.6 

38.5 

1.1 

2.6 

1.6 

1.6 

3.0 

2.6 

1.6 

1.7 

3.3 

1.3 

4.3 

4.1 

5.9 

8.0 

9.7 

5.5 

3.3 

3.2 

7.7 

9.6 

16.1 

3.2 

3.7 

8.0 

1.6 

5.1 

1.7 

5.1 

8.0 

7.5 

6.9 

12.3 

22.3 

23.7 

19.4 

20.0 

20.3 

25.6 

22.6 

24.5 

12.9 

25.8 

18.5 

20.0 

19.7 

20.3 

28.3 

25.4 

21.3 

23.7 

24.8 

24.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=355)

女性(N=389)

20代(N=62)

30代(N=65)

40代(N=123)

50代(N=125)

60代(N=168)

70代以上(N=229)

20代男性(N=31)

20代女性(N=31)

30代男性(N=27)

30代女性(N=25)

40代男性(N=61)

40代女性(N=59)

50代男性(N=60)

50代女性(N=59)

60代男性(N=75)

60代女性(N=93)

70代以上男性(N=101)

70代以上女性(N=122)
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３ 運動やスポーツの実施状況について                  

 
問８ この１年間に、どのような運動やスポーツを行いましたか。（○はいくつでも）  

   ※学校の体育の授業として行ったものや、職業として行ったものは除きます。 

 ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）は７割を超えている。「体操」が 2 割

台、「トレーニング」、「自転車・サイクリング」、「階段昇降」、「釣り」は 1 割台となっている。 

【全体】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.7
25.7

14.1
12.9

11.1
10.6

9.3
6.1
5.4
5.4
5.2
4.7
4.5
4.4
4.0
3.9
3.4
3.1
3.0
3.0
2.6
2.5
2.2
1.8
1.7
1.6
1.4
1.4
1.2
1.0
0.9
0.9
0.9
0.9
0.8
0.7
0.7
0.6
0.6
0.6
0.5
0.5
0.3
0.3
0.3
0.3
0.3
0.3
0.3
0.2
0.1
0.1
0.1
0.1

2.2
11.9

0% 20% 40% 60% 80%

ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）
体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）

トレーニング（筋力トレーニング等）
自転車（BMX含む）・サイクリング

階段昇降（２アップ３ダウン等）
釣り

ランニング（ジョギング）・マラソン・駅伝
ゴルフ（コースでラウンド）

エアロビクス・ヨガ・バレエ・ピラティス
ゴルフ（練習場・シミュレーションゴルフ）

バレーボール・ビーチバレー・ソフトバレーボール
バドミントン

縄跳び
登山・トレッキング・トレイルランニング・ロッククライミング

キャッチボール
ボウリング

キャンプ・オートキャンプ
水泳（競泳・水球・飛び込み・等）

ソフトボール
卓球（ラージボール含む）

テニス・ソフトテニス
野球（硬式・軟式等）

グラウンドゴルフ・パークゴルフ・マレットゴルフ等
ダンス（フォークダンス・ジャズダンス・社交ダンス等）

バスケットボール・ポートボール
サッカー

レクリエーションスポーツ（ティーボール等）
ハイキング・ワンダーフォーゲル・オリエンテーリング

スキー
アクアエクササイズ・水中ウォーキング

器械体操・新体操・トランポリン
ドッジボール
ゲートボール
スノーボード

ボート・漕艇・カヌー・カヤック・ラフティング
フリークライミング・ボルダリング

乗馬
レスリング・相撲・ボクシング
テコンドー・太極拳・合気道

空手・少林寺拳法
フットサル

アイススケート・アイスホッケー・カーリング
陸上競技

ハンドボール・その他屋内球技
剣道・居合道・なぎなた・銃剣道

ヨット・水上スキー・ウエイクボード
スクーバダイビング・スキンダイビング

サーフィン・ボディボード・ボードセーリング
アーチェリー・弓道・射撃・クレー射撃

ローラースケート・インラインスケート・一輪車
ラグビー・アメリカンフットボール・タグラグビー
グラウンドホッケー・ラクロス・その他屋外球技

柔道
障がい者スポーツ

その他
この１年間に運動・スポーツはしなかった

N=871 
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問９ <問８で「59：この１年間に運動・スポーツはしなかった」以外を選択した方のみお答えく
ださい｡> 

あなたは、この１年間に運動やスポーツをどの程度行いましたか。（○は１つ） 

 運動やスポーツの実施は、年代が上がるほど「週３日以上」が高くなる。ただし 20 代女性は、

6.5％にとどまっている。 

※今回調査では「全くしなかった」の選択肢は無し。 

 

【全体】 

 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.4 

34.1 

23.7 

30.0 

15.3 

19.9 

18.1 

16.0 

27.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=792)

今回調査(N=744)

週3日以上 週に１～２日程度 月に１～２日程度 年に数日程度 全くしなかった

34.4 

33.7 

19.0 

19.7 

22.8 

30.7 

35.9 

49.5 

31.3 

6.5 

25.0 

16.1 

26.3 

20.3 

28.1 

31.3 

34.7 

36.9 

46.0 

53.8 

30.1 

29.5 

20.6 

37.7 

22.8 

27.6 

37.2 

31.4 

25.0 

16.1 

42.9 

29.0 

21.1 

21.9 

29.8 

26.6 

33.3 

40.5 

31.0 

31.1 

18.8 

21.1 

38.1 

19.7 

24.4 

27.6 

17.3 

9.0 

31.3 

45.2 

14.3 

25.8 

22.8 

26.6 

28.1 

28.1 

18.1 

16.7 

9.0 

8.5 

16.8 

15.8 

22.2 

23.0 

30.1 

14.2 

9.6 

10.0 

12.5 

32.3 

17.9 

29.0 

29.8 

31.3 

14.0 

14.1 

13.9 

6.0 

14.0 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=346)

女性(N=380)

20代(N=63)

30代(N=61)

40代(N=123)

50代(N=127)

60代(N=156)

70代以上(N=210)

20代男性(N=32)

20代女性(N=31)

30代男性(N=28)

30代女性(N=31)

40代男性(N=57)

40代女性(N=64)

50代男性(N=57)

50代女性(N=64)

60代男性(N=72)

60代女性(N=84)

70代以上男性(N=100)

70代以上女性(N=106)
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問１０ <問８で「59：この１年間に運動・スポーツはしなかった」以外を選択した方のみお答え
ください｡> 

それは誰と行いましたか。（○はいくつでも） 

 運動やスポーツの実施は、「1 人」が６割を超え、前回調査より、19.8 ポイント増加。「家族」も

10.5 ポイント増加。「友達」は減少。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.6 

19.4 

26.4 

19.1 

7.8 

4.9 

63.4 

29.9 

24.4 

12.0 

7.0 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

一人

家族

友達

地域の仲間

職場の仲間

その他
前回調査(N=576)

今回調査(N=743)
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問１１ <問８で「59：この１年間に運動・スポーツはしなかった」以外を選択した方のみお答え
ください｡> 

１回の運動時間はどの程度ですか。（○は１つ） 

 前回調査と比べ、「30 分程度」以下が増加。女性は、「１時間 30 分程度」以下で約８割、男性は、

「１時間程度」以下で約６割となっている。 

 

【全体】 

 
 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.7 

14.9 

24.4 

30.0 

33.5 

28.7 

15.9 

11.6 

15.5 

14.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=579)

今回調査(N=740)

15分程度 30分程度 1時間程度 1時間30分程度 2時間以上

10.2 

19.6 

8.1 

18.3 

15.4 

16.0 

14.9 

15.1 

12.5 

3.3 

18.5 

16.1 

12.3 

18.8 

10.7 

22.2 

12.7 

16.9 

4.0 

26.2 

27.0 

33.6 

27.4 

33.3 

35.8 

31.2 

27.9 

26.9 

25.0 

30.0 

25.9 

41.9 

28.1 

43.8 

32.1 

33.3 

19.7 

34.9 

29.7 

25.2 

29.7 

28.0 

37.1 

23.3 

21.1 

24.0 

33.8 

31.1 

21.9 

53.3 

25.9 

22.6 

24.6 

17.2 

25.0 

23.8 

36.6 

31.3 

33.7 

29.0 

12.5 

10.8 

11.3 

11.7 

14.6 

12.0 

11.7 

9.9 

12.5 

10.0 

14.8 

9.7 

14.0 

15.6 

10.7 

12.7 

8.5 

14.5 

14.9 

4.7 

20.6 

7.9 

16.1 

13.3 

13.0 

16.8 

11.7 

17.0 

28.1 

3.3 

14.8 

9.7 

21.1 

4.7 

21.4 

7.9 

22.5 

2.4 

17.8 

15.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=344)

女性(N=378)

20代(N=62)

30代(N=60)

40代(N=123)

50代(N=125)

60代(N=154)

70代以上(N=212)

20代男性(N=32)

20代女性(N=30)

30代男性(N=27)

30代女性(N=31)

40代男性(N=57)

40代女性(N=64)

50代男性(N=56)

50代女性(N=63)

60代男性(N=71)

60代女性(N=83)

70代以上男性(N=101)

70代以上女性(N=107)
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問１２ <問８で「59：この１年間に運動・スポーツはしなかった」以外を選択した方のみお答え
ください｡> 

    運動やスポーツを行う理由は何ですか。（○は２つまで） 

 前回調査と比べ、「健康・体力つくり」が 9.0 ポイント増加。「運動不足解消」、「ストレス解消・気

分転換」が３割台となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問１３ <問８で「59：この１年間に運動・スポーツはしなかった」以外を選択した方のみお答え

ください｡> 

運動やスポーツを主にどのような場所で行いましたか｡（○は２つまで）  

  前回調査と比べ、「道路や遊歩道」が 6.5 ポイント増加。「自宅」も 7.1 ポイント増加。 

 

【全体】 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.9 

33.7 

31.3 

24.4 

10.1 

10.3 

6.9 

2.7 

1.5 

2.1 

60.9 

36.1 

30.6 

18.1 

8.2 

7.8 

5.5 

1.5 

1.4 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80%

健康・体力つくり

運動不足解消

ストレス解消・気分転換

友達・仲間との交流

楽しみ

美容や肥満解消

家族とのふれあい

記録や技能の向上

精神修養や鍛錬

その他

前回調査(N=582)

今回調査(N=723)

40.1

19.3

20.6

24.6

23.3

7.7

12.5

4.2

46.6

26.4

21.3

17.9

13.1

12.3

6.4

4.4

0% 20% 40% 60%

道路や遊歩道

自宅

近所の広場や公園

民間のスポーツ施設

学校以外の公共のスポーツ施設

山・川・海・湖

学校の施設

その他

前回調査(N=574)

今回調査(N=734)
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問１４ <問８で「59：この１年間に運動・スポーツはしなかった」を選択した方のみお答えくだ
さい｡> 

    運動やスポーツをしなかった理由は何ですか。（○は２つまで）  

 前回調査と比べ、「疲れていて体力的余裕がない」が 5.7 ポイント減少。「面倒くさい」は 7.6 ポイ

ント増加。 

 

【全体】 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問１４－１ <問８で「59：この１年間に運動・スポーツはしなかった」を選択した方のみお答え

ください｡> 

      問 14 で選択した理由について、行政側でどのように改善・配慮したら運動やスポー
ツを行いますか。（自由記述）  

・時間や運動量が選べて、安価に利用できる施設があればよい。（他１件） 

・思ったときにすぐにできる場所があればよい。（他４件） 

・近くに、少人数でも使える場所があればよい。 

・（コロナの）感染者数によります。 

・スポーツイベントの時に有名なプロ選手を呼ぶ。（他１件） 

・スポーツができる場所までの足がないので、市内循環バスの充実。 

・高齢者に合う運動があればよい。（他１件） 

・リハビリを加えた講座開設。 

・地域による施設利用可否のバラツキを無くして欲しい。 

・利用可否情報が個人利用者に伝わり難い。 

・スキマ時間に気軽にできるスポーツを教えてもらえるとか。 

・子どもを預けられたり、子どもと一緒に身体を動かすイベントがあればよい。（他２１件） 

・健康パスポート見せたらお店で使えるクーポンが出るとよい。（他３件） 

34.0 

15.2 

21.7 

28.3 

11.9 

0.0 

12.7 

13.9 

7.0 

6.6 

2.9 

1.6 

9.0 

28.3 

22.8 

22.8 

21.7 

12.0 

10.9 

8.7 

7.6 

5.4 

3.3 

2.2 

0.0 

8.7 

0% 20% 40%

疲れていて体力的余裕がない

面倒くさい

高齢である

時間がない

体が病弱である

コロナウイルス感染症による日常生活の変化

運動やスポーツが苦手

やりたいがきっかけがない

一緒にする仲間がいない

近くに適当な場所、施設がない

費用がかかりすぎる

自分に合った指導者がいない

その他

前回調査(N=244)

今回調査(N=92)
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問１５ 今後してみたい運動やスポーツは何ですか。（○はいくつでも） 

 ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）は約 5 割、「体操」、「自転車・サイク

リング」、「トレーニング」、「釣り」、「エアロビクス等」が 1 割台となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.2
16.9

16.2
15.2

14.1
11.8

9.7
9.4

8.7
8.5
8.1

7.3
7.3

6.6
6.0
5.9
5.9
5.5
5.3

4.5
4.5
4.5

3.6
3.6
3.4
3.3
2.9
2.8
2.6
2.5
2.3
2.3
2.2
2.1
2.1
2.0
1.8
1.8
1.8
1.7
1.5
1.4
1.2
1.1
1.0
0.7
0.7
0.7
0.7
0.6
0.5
0.5
0.2
0.2
0.2
0.0
0.0

1.4
9.1

0% 20% 40% 60%

ウォーキング（散歩・ぶらぶら歩き・一駅歩きなどを含む）
体操（ラジオ体操・職場体操・美容体操等）

自転車（BMX含む）・サイクリング
トレーニング（筋力トレーニング等）

釣り
エアロビクス・ヨガ・バレエ・ピラティス

キャンプ・オートキャンプ
水泳（競泳・水球・飛び込み等）

ランニング（ジョギング）・マラソン・駅伝
登山・トレッキング・トレイルランニング

ボウリング
バドミントン

ゴルフ（コースでラウンド）
卓球（ラージボール含む）

ゴルフ（練習場・シミュレーションゴルフ）
階段昇降（２アップ３ダウン等）

アクアエクササイズ・水中ウォーキング
ダンス（フォークダンス・ジャズダンス等）

テニス・ソフトテニス
縄跳び

バレーボール・ビーチバレー・ソフトバレーボール
乗馬

スノーボード
アーチェリー・弓道・射撃・クレー射撃

ボート・漕艇・カヌー・カヤック・ラフティング
ハイキング・ワンダーフォーゲル

スクーバダイビング・スキンダイビング等
グラウンドゴルフ・パークゴルフ・マレットゴルフ等

キャッチボール
サッカー

ゲートボール
スキー

サーフィン・ボディボード・ボードセーリング等
フットサル

レクリエーションスポーツ（ティーボール等）
テコンドー・太極拳・合気道

器械体操・新体操・トランポリン
野球（硬式・軟式等）

フリークライミング・ボルダリング
ソフトボール

ヨット・水上スキー・ウエイクボード等
バスケットボール・ポートボール

グライダー・ハンググライダー・パラグライダー等
ローラースケート・インラインスケート・一輪車

アイススケート・アイスホッケー・カーリング
陸上競技

レスリング・相撲・ボクシング
剣道・居合道・なぎなた・銃剣道

空手・少林寺拳法
ハンドボール・その他屋内球技

ドッジボール
柔道

チアリーディング・バトントワリング
ラグビー・アメリカンフットボール・タグラグビー

障がい者スポーツ
グラウンドホッケー・ラクロス・その他屋外球技

クロスカントリー・スキー・スノーシュー
その他

分からない

N=817 
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問１６ 新型コロナウイルス感染症によるスポーツ・運動活動への影響・変化についてお答えくだ
さい。（○は１つ） 

 「感染の懸念から外出を控えたため、スポーツ・運動の機会が減った」が約２割、「感染の懸念か

ら、一緒にスポーツ・運動をしていた仲間との集まりを控え、スポーツ・運動の機会が減った」が約

１割であるが、「特に変化はない」が３割を超えている。 

【全体】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.6 10.6 7.5 2.9 1.7 7.1 6.1 1.9 2.1 36.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感染の懸念から外出を控えたため、スポーツ・運動の機会が減った
感染の懸念から、一緒にスポーツ・運動をしていた仲間との集まりを控え、スポーツ・運動の機会が減った
スポーツ施設等において、休止や利用制限が設けられたことで、スポーツ・運動の機会が減った
スポーツ・運動教室等において、休止や利用制限が設けられたことで、スポーツ・運動の機会が減った
自宅以外の場所（職場等）での活動状況が変わることで、スポーツ・運動の機会が減った
自宅でスポーツ・運動する機会が増えた
道路や遊歩道でスポーツ・運動する機会が増えた
広場や公園でスポーツ・運動する機会が増えた
その他
特に変化はない

N=823 

24.7 

22.9 

34.4 

22.9 

25.7 

22.8 

26.0 

18.4 

40.6 

28.1 

22.6 

22.2 

23.8 

28.4 

25.8 

20.8 

30.4 

22.3 

15.3 

20.0 

13.8 

7.2 

3.1 

17.1 

13.6 

11.0 

10.4 

8.3 

3.1 

3.1 

25.8 

8.3 

20.6 

6.8 

10.6 

11.1 

13.9 

7.5 

11.2 

5.6 

6.5 

8.3 

12.5 

8.6 

7.1 

6.9 

5.8 

7.9 

6.3 

18.8 

6.5 

8.3 

7.9 

6.8 

7.6 

5.6 

1.3 

9.6 

9.2 

7.2 

2.4 

3.2 

1.6 

7.1 

1.4 

3.5 

2.3 

3.1 

3.1 

3.2 

11.1 

1.6 

1.4 

1.5 

4.2 

1.3 

3.2 

4.1 

2.4 

1.4 

1.6 

1.6 

1.4 

3.6 

3.5 

0.6 

0.4 

3.1 

2.8 

3.2 

2.7 

3.0 

2.8 

1.3 

0.8 

5.2 

8.8 

9.4 

11.4 

7.9 

7.6 

4.1 

6.1 

9.4 

9.4 

3.2 

19.4 

7.9 

8.1 

3.0 

12.5 

1.3 

6.4 

7.1 

5.6 

6.5 

6.0 

3.1 

1.4 

5.7 

6.2 

11.0 

4.8 

6.3 

3.2 

6.4 

5.4 

1.5 

11.1 

10.1 

11.7 

8.2 

2.4 

2.2 

1.9 

4.7 

4.3 

2.1 

1.7 

1.8 

3.1 

6.3 

6.5 

2.8 

1.6 

2.7 

2.5 

1.1 

2.0 

1.6 

2.4 

1.6 

2.1 

0.7 

2.3 

4.0 

4.8 

1.5 

1.3 

3.2 

4.1 

3.2 

35.0 

38.6 

29.7 

25.7 

30.7 

37.9 

35.8 

45.2 

28.1 

31.3 

29.0 

25.0 

22.2 

37.8 

45.5 

31.9 

36.7 

35.1 

38.8 

51.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=369)

女性(N=433)

20代(N=64)

30代(N=70)

40代(N=140)

50代(N=145)

60代(N=173)

70代以上(N=228)

20代男性(N=32)

20代女性(N=32)

30代男性(N=31)

30代女性(N=36)

40代男性(N=63)

40代女性(N=74)

50代男性(N=66)

50代女性(N=72)

60代男性(N=79)

60代女性(N=94)

70代以上男性(N=98)

70代以上女性(N=125)
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問１７ あなたは、スポーツを観戦したり、テレビで見たり､ラジオで聴いたりすることがありま
すか｡（○は１つ） 

 前回調査と比べ、「実際に見に行く」が 2.8 ポイント減少。 

 

【全体】 

 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.5 

10.7 

76.9 

75.9 

9.6 

13.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=793)

今回調査(N=872)

実際に見に行く
実際に見に行かないが､テレビで見たり､ラジオで聴いたりする
スポーツを見たり聴いたりすることはない

11.7 

9.5 

13.6 

14.1 

16.9 

12.6 

8.8 

5.8 

6.3 

20.6 

15.6 

8.3 

20.0 

13.5 

7.4 

18.4 

12.7 

5.9 

9.1 

2.8 

78.0 

74.4 

62.1 

60.6 

65.5 

70.9 

84.5 

86.1 

68.8 

55.9 

65.6 

61.1 

70.8 

60.8 

79.4 

61.8 

81.0 

87.3 

85.5 

86.6 

10.4 

16.2 

24.2 

25.4 

17.6 

16.6 

6.6 

8.1 

25.0 

23.5 

18.8 

30.6 

9.2 

25.7 

13.2 

19.7 

6.3 

6.9 

5.5 

10.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=386)

女性(N=464)

20代(N=66)

30代(N=71)

40代(N=142)

50代(N=151)

60代(N=181)

70代以上(N=258)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=32)

30代女性(N=36)

40代男性(N=65)

40代女性(N=74)

50代男性(N=68)

50代女性(N=76)

60代男性(N=79)

60代女性(N=102)

70代以上男性(N=110)

70代以上女性(N=142)
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問１８ <問 17 で「１：実際に見に行く」 「２：実際に見に行かないが､テレビで見たり､ラジ
オで聴いたりする」を選択した方のみお答えください｡> 

    観戦したスポーツの中で、特に、関心のある種目は何ですか。（○は２つまで） 

観戦したスポーツは、「野球」が前回調査より 4.5 ポイント増加し、「高校野球・大学野球」は 5.3

ポイント減少。「野球」と「サッカー」は２割を超えている。 

 

【全体】 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.4 

28.4 

21.5 

17.2 

19.7 

18.2 

11.7 

7.6 

4.0 

7.6 

4.0 

12.4 

2.2 

6.7 

4.4 

3.7 

1.0 

1.6 

0.9 

1.3 

0.9 

4.9 

34.9 

23.1 

21.0 

16.6 

13.5 

12.8 

11.3 

7.2 

4.6 

4.5 

4.5 

4.3 

4.2 

3.2 

3.2 

2.2 

0.9 

0.7 

0.7 

0.6 

0.6 

3.0 

0% 20% 40%

プロ野球

高校野球・大学野球

サッカー

マラソン・駅伝

大相撲

バレーボール

ゴルフ

スケート

ボクシング

陸上競技

バスケットボール

テニス

ラグビー

体操・新体操

水泳

柔道・剣道

自転車競技

ボウリング

スキー

ソフトボール

障がい者スポーツ

その他

前回調査(N=675)

今回調査(N=697)
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問１９ あなたは、この１年間に地域団体（地域スポーツ協会・町内会・自治会・公民館等）が主
催したスポーツ行事に参加したことはありますか。（○は１つ） 

 前回調査に比べ、「参加した」が 7.6 ポイント減少。年齢が上がるほど、「参加した」が高くなる。

「参加していない」が増加した要因は新型コロナウイルス感染拡大の影響を受けていると思われる。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 
【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.8 

9.2 

6.8 

4.3 

76.5 

86.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=800)

今回調査(N=871)

参加した 見物や応援だけした 参加していない

10.5 

7.6 

1.6 

5.6 

9.0 

9.3 

5.6 

14.8 

3.1 

9.4 

2.7 

7.6 

10.7 

8.8 

7.9 

5.0 

6.0 

19.8 

10.0 

3.9 

4.6 

3.1 

2.8 

2.1 

3.3 

5.0 

6.2 

3.1 

3.1 

3.1 

2.7 

1.5 

1.3 

4.4 

2.6 

3.8 

6.0 

5.4 

7.1 

85.6 

87.8 

95.3 

91.7 

88.9 

87.4 

89.4 

79.0 

93.8 

96.9 

87.5 

94.6 

90.9 

88.0 

86.8 

89.5 

91.3 

88.0 

74.8 

82.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=389)

女性(N=460)

20代(N=64)

30代(N=72)

40代(N=144)

50代(N=151)

60代(N=180)

70代以上(N=257)

20代男性(N=32)

20代女性(N=32)

30代男性(N=32)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=75)

50代男性(N=68)

50代女性(N=76)

60代男性(N=80)

60代女性(N=100)

70代以上男性(N=111)

70代以上女性(N=140)
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問２０  地域団体（地域スポーツ協会・町内会・自治会・公民館等）が主催したスポーツ行事は
必要だと思いますか。（○は１つ） 

 前回調査に比べ、「必要である」が 7.9 ポイント減少。20 代を除いて年齢が上がるほど高くなる。 

 

【全体】 

 
 
 
 
【性別・年齢別】

 

  

69.5 

69.9 

71.9 

49.3 

58.7 

64.2 

75.0 

81.6 

64.5 

78.8 

64.5 

32.4 

60.6 

55.4 

63.2 

65.8 

68.8 

80.0 

82.4 

80.1 

30.5 

30.2 

28.1 

50.7 

41.3 

35.8 

25.0 

18.4 

35.5 

21.2 

35.5 

67.6 

39.4 

44.6 

36.8 

34.2 

31.3 

20.0 

17.6 

19.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=384)

女性(N=461)

20代(N=64)

30代(N=71)

40代(N=143)

50代(N=151)

60代(N=180)

70代以上(N=255)

20代男性(N=31)

20代女性(N=33)

30代男性(N=31)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=74)

50代男性(N=68)

50代女性(N=76)

60代男性(N=80)

60代女性(N=100)

70代以上男性(N=108)

70代以上女性(N=141)

78.0 

70.1 

22.0 

29.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=774)

今回調査(N=867)

必要である 必要でない
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問２１ あなたは、この１年間に何らかのスポーツに関わるボランティア活動に参加した
ことがありますか。（○は１つ） 

 前回調査と比べて差はほとんどない。「ある」は、全年代で１割未満。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

6.5 

7.4 

93.5 

92.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=800)

今回調査(N=869)

ある ない

9.3 

5.6 

6.1 

1.4 

6.3 

8.0 

8.2 

9.2 

9.4 

2.9 

3.1 

0.0 

9.1 

4.0 

8.8 

5.3 

7.5 

8.8 

13.0 

6.6 

90.7 

94.4 

93.9 

98.6 

93.8 

92.1 

91.8 

90.8 

90.6 

97.1 

96.9 

100.0 

90.9 

96.0 

91.2 

94.7 

92.5 

91.2 

87.0 

93.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=386)

女性(N=461)

20代(N=66)

30代(N=72)

40代(N=144)

50代(N=151)

60代(N=182)

70代以上(N=251)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=32)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=75)

50代男性(N=68)

50代女性(N=76)

60代男性(N=80)

60代女性(N=102)

70代以上男性(N=108)

70代以上女性(N=137)
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問２２ あなたが、スポーツに関わるボランティア活動に参加するにあたって課題となっているこ
とは何ですか。（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「興味がない」が 2.9 ポイント増加。「どのように参加したらよいのか分からな

い」が 5.4 ポイント減少。 

 

【全体】 

 
 

 

 

 

 

【性別・年齢別】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

24.7 

19.3 

17.2 

9.2 

11.3 

12.1 

8.2 

7.4 

22.8 

25.7 17.3 

15.7 

9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=705)

今回調査(N=802)

どのように参加したらよいのか分からない あらかじめ活動の量がどれくらいあるか分からない

人との付き合いが面倒である 仲間がいない

興味がない 新型コロナウイルス感染症の感染拡大

その他

17.3 

20.8 

27.7 

13.0 

19.3 

20.6 

22.8 

15.8 

25.8 

29.4 

12.9 

11.4 

18.3 

18.1 

15.6 

23.6 

21.3 

23.9 

13.4 

18.5 

8.7 

9.7 

1.5 

11.6 

8.9 

11.4 

15.6 

5.0 

2.9 

12.9 

8.6 

11.7 

6.9 

9.4 

13.9 

9.3 

20.7 

7.2 

2.5 

12.9 

11.1 

9.2 

17.4 

14.8 

12.8 

9.6 

10.4 

9.7 

8.8 

6.5 

28.6 

13.3 

16.7 

17.2 

9.7 

12.0 

7.6 

13.4 

6.7 

7.8 

7.3 

12.3 

8.7 

5.9 

7.1 

7.2 

6.8 

9.7 

14.7 

9.7 

8.6 

5.0 

6.9 

9.4 

5.6 

8.0 

6.5 

7.2 

6.7 

29.3 

23.4 

26.2 

31.9 

24.4 

30.5 

18.6 

27.2 

29.0 

23.5 

38.7 

28.6 

30.0 

20.8 

31.3 

29.2 

26.7 

12.0 

26.8 

28.6 

15.1 

18.9 

23.1 

10.1 

20.7 

13.5 

19.2 

16.3 

25.8 

20.6 

12.9 

8.6 

18.3 

23.6 

9.4 

16.7 

14.7 

22.8 

14.4 

16.8 

8.9 

9.0 

7.3 

5.9 

4.3 

7.2 

18.6 

6.5 

5.7 

3.3 

6.9 

7.8 

1.4 

8.0 

6.5 

17.5 

20.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=358)

女性(N=424)

20代(N=65)

30代(N=69)

40代(N=135)

50代(N=141)

60代(N=167)

70代以上(N=221)

20代男性(N=31)

20代女性(N=34)

30代男性(N=31)

30代女性(N=35)

40代男性(N=60)

40代女性(N=72)

50代男性(N=64)

50代女性(N=72)

60代男性(N=75)

60代女性(N=92)

70代以上男性(N=97)

70代以上女性(N=119)
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問２３ <問21で「１：ある」を選択した方のみお答えください｡> 
    参加したボランティアは何ですか。（○はいくつでも）  

 前回調査と比べて、差がほとんどない。スポーツに関わるボランティア活動への参加は、「スポーツ

イベントの運営や世話」が５割を超えている。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.0 

15.9 

17.4 

7.2 

15.9 

59.7 

17.7 

12.9 

4.8 

16.1 

0% 20% 40% 60% 80%

スポーツイベントの運営や世話

スポーツの指導

スポーツの審判

障がい者スポーツのサポート

その他

前回調査(N=69)

今回調査(N=62)
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問２４ 今後、あなたはスポーツに関わるボランティア活動に参加したいと思いますか。 
（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「あまり参加したいとは思わない」が 1.2 ポイント減少。「ぜひ参加したい」

2.1％、「できれば参加したい」19.4％、参加意向は２割程度。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.1 

1.3 

10.6 

1.4 

3.5 

1.3 

1.1 

0.4 

12.5 

8.8 

3.1 

7.6 

2.6 

1.3 

1.0 

0.9 

22.3 

16.3 

19.7 

18.1 

24.3 

24.5 

17.8 

14.8 

12.5 

26.5 

25.0 

10.8 

22.7 

25.3 

26.5 

21.1 

25.6 

11.8 

19.3 

10.9 

40.8 

42.2 

40.9 

45.8 

39.6 

41.1 

42.8 

40.6 

40.6 

41.2 

37.5 

54.1 

39.4 

40.0 

42.7 

42.1 

38.5 

46.1 

43.1 

37.2 

19.0 

16.3 

12.1 

20.8 

16.0 

17.9 

13.3 

21.3 

18.8 

5.9 

18.8 

24.3 

19.7 

13.3 

20.6 

14.5 

16.7 

10.8 

19.3 

24.0 

14.8 

23.8 

16.7 

13.9 

16.7 

15.2 

25.0 

23.0 

15.6 

17.7 

15.6 

10.8 

10.6 

21.3 

10.3 

19.7 

18.0 

30.4 

17.4 

27.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=385)

女性(N=453)

20代(N=66)

30代(N=72)

40代(N=144)

50代(N=151)

60代(N=180)

70代以上(N=244)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=32)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=75)

50代男性(N=68)

50代女性(N=76)

60代男性(N=78)

60代女性(N=102)

70代以上男性(N=109)

70代以上女性(N=129)

2.7 

2.1 

21.7 

19.4 

42.6 

41.4 

15.8 

17.4 

17.3 

19.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=787)

今回調査(N=861)

ぜひ参加したい できれば参加したい
あまり参加したいとは思わない 全く参加したくない
分からない
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問２５ <問24で「１：ぜひ参加したい」「２：できれば参加したい」を選択した方のみお答えく
ださい｡> 

    今後、どのようなボランティア活動に参加したいですか。（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「スポーツイベントの運営や世話」が 7.1 ポイント増加。女性は、「スポーツの

指導」がなく、「スポーツイベントの運営や世話」が多い。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.1 

11.1 

4.0 

2.8 

65.7 

72.8 

11.6 

11.1 

7.6 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=198)

今回調査(N=180)

スポーツの指導 スポーツの審判 スポーツイベントの運営や世話 障がい者スポーツのサポート その他

19.8 

10.0 

21.4 

10.3 

18.4 

3.0 

8.6 

25.0 

33.3 

20.0 

35.3 

5.0 

13.6 

3.1 

2.6 

15.0 

5.7 

25.0 

8.3 

4.6 

8.3 

67.7 

77.9 

65.0 

71.4 

76.9 

65.8 

90.9 

62.9 

37.5 

83.3 

55.6 

100.0 

75.0 

77.8 

52.9 

77.8 

95.0 

84.6 

63.6 

58.3 

7.3 

16.9 

10.0 

7.1 

10.3 

15.8 

6.1 

14.3 

12.5 

8.3 

11.1 

22.2 

11.8 

22.2 

15.4 

13.6 

16.7 

2.1 

2.6 

2.6 

8.6 

5.0 

4.6 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=96)

女性(N=77)

20代(N=20)

30代(N=14)

40代(N=39)

50代(N=38)

60代(N=33)

70代以上(N=35)

20代男性(N=8)

20代女性(N=12)

30代男性(N=9)

30代女性(N=4)

40代男性(N=20)

40代女性(N=18)

50代男性(N=17)

50代女性(N=18)

60代男性(N=20)

60代女性(N=13)

70代以上男性(N=22)

70代以上女性(N=12)
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問２６ あなたは、本県で世界選手権大会等のスポーツの大きなイベントを開催することについて
どう思いますか。（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「非常に良いことだ」が 21.8 ポイント減少。20 代は大きなスポーツイベント

開催を望んでいる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.4

45.9 

36.2

36.3 

1.3

1.9 

13.2

16.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=788)

今回調査(N=871)

非常に良いことだ まあまあ良いことだ 良いことではない 一概にいえない

44.9 

46.0 

66.7 

39.4 

47.9 

46.3 

41.0 

43.9 

65.6 

67.7 

41.9 

35.1 

42.4 

52.0 

44.8 

48.0 

41.0 

41.0 

44.0 

42.8 

37.1 

36.2 

25.8 

45.1 

41.7 

34.9 

37.6 

33.6 

28.1 

23.5 

41.9 

48.7 

43.9 

40.0 

35.8 

34.7 

38.5 

37.0 

33.9 

34.1 

2.9 

1.1 

0.0 

0.7 

2.0 

2.8 

2.8 

1.3 

3.0 

1.3 

5.1 

1.0 

4.6 

1.5 

15.1 

16.8 

7.6 

15.5 

9.7 

16.8 

18.5 

19.8 

6.3 

8.8 

16.1 

16.2 

13.6 

6.7 

16.4 

16.0 

15.4 

21.0 

17.4 

21.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=383)

女性(N=459)

20代(N=66)

30代(N=71)

40代(N=144)

50代(N=149)

60代(N=178)

70代以上(N=253)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=31)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=75)

50代男性(N=67)

50代女性(N=75)

60代男性(N=78)

60代女性(N=100)

70代以上男性(N=109)

70代以上女性(N=138)
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問２７ あなたは、オリンピックや国民体育大会などの国内外の各種競技大会における本県選手の
活躍に関心がありますか。（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「非常に関心がある」が 2.5 ポイント減少。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

30.1 

27.6 

52.8 

55.0 

9.0 

8.6 

8.1 

8.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=798)

今回調査(N=871)

非常に関心がある やや関心がある 関心はない どちらもともいえない

27.8 

27.0 

27.3 

19.4 

25.2 

30.5 

25.7 

30.9 

31.3 

23.5 

21.9 

13.5 

27.7 

22.7 

29.4 

31.6 

22.8 

28.0 

31.2 

30.5 

55.3 

55.3 

56.1 

48.6 

55.9 

52.3 

60.9 

53.5 

50.0 

61.8 

53.1 

46.0 

55.4 

57.3 

54.4 

52.6 

60.8 

61.0 

54.1 

52.5 

8.6 

8.6 

9.1 

22.2 

12.6 

6.6 

5.6 

5.9 

9.4 

8.8 

12.5 

32.4 

12.3 

13.3 

7.4 

4.0 

7.6 

4.0 

6.4 

5.7 

8.3 

9.1 

7.6 

9.7 

6.3 

10.6 

7.8 

9.8 

9.4 

5.9 

12.5 

8.1 

4.6 

6.7 

8.8 

11.8 

8.9 

7.0 

8.3 

11.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=385)

女性(N=463)

20代(N=66)

30代(N=72)

40代(N=143)

50代(N=151)

60代(N=179)

70代以上(N=256)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=32)

30代女性(N=37)

40代男性(N=65)

40代女性(N=75)

50代男性(N=68)

50代女性(N=76)

60代男性(N=79)

60代女性(N=100)

70代以上男性(N=109)

70代以上女性(N=141)
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問２８ 地元選手を育成するためには、何が必要だと思いますか。（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「小さな頃からの指導体制を確立する」が 9.2 ポイント減少、「練習できる場所

を提供する」が 5.4 ポイント増加。 

 
【全体】 

 
 

 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.0 

4.6 

10.6 

2.9 

2.8 

2.7 

6.2 

5.2 

12.5 

8.8 

3.2 

3.1 

2.7 

1.5 

4.0 

9.0 

4.0 

3.8 

6.6 

22.5 

22.2 

19.7 

25.7 

28.9 

26.2 

23.2 

16.5 

25.0 

14.7 

25.8 

22.2 

29.2 

27.0 

30.3 

23.7 

20.5 

25.3 

13.2 

18.4 

43.7 

36.3 

27.3 

42.9 

35.9 

39.6 

37.9 

44.8 

25.0 

29.4 

38.7 

50.0 

43.1 

29.7 

45.5 

35.5 

37.2 

38.4 

54.7 

36.8 

25.1 

35.8 

37.9 

27.1 

31.0 

29.5 

30.5 

31.1 

28.1 

47.1 

29.0 

27.8 

23.1 

39.2 

18.2 

36.8 

30.8 

30.3 

24.5 

36.8 

3.7 

1.1 

4.6 

1.4 

1.4 

2.0 

2.3 

2.4 

9.4 

3.2 

1.5 

1.4 

4.6 

2.6 

2.0 

3.8 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=378)

女性(N=455)

20代(N=66)

30代(N=70)

40代(N=142)

50代(N=149)

60代(N=177)

70代以上(N=248)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=31)

30代女性(N=36)

40代男性(N=65)

40代女性(N=74)

50代男性(N=66)

50代女性(N=76)

60代男性(N=78)

60代女性(N=99)

70代以上男性(N=106)

70代以上女性(N=136)

4.3

4.8 

19.7

22.8 

48.6

39.4 

25.4

30.8 

1.9

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=786)

今回調査(N=856)

地元で大きな大会を開催する 経済的支援をする

小さい頃からの指導体制を確立する 練習できる場所を提供する

その他
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４ 東京オリンピック・パラリンピックについて              
 
問２９ あなたは「東京オリンピック・パラリンピック」を観戦しましたか。（テレビやインター

ネットでの観戦を含む。） 

 「観戦した」が８割を超えている。年代別では、30 代が７割で他の年齢は８割以上。 

 

【全体】 

 
 
 
 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

85.3 

88.2 

83.3 

73.6 

82.6 

88.1 

90.1 

90.7 

78.1 

88.2 

78.1 

70.3 

81.8 

82.7 

83.8 

93.4 

88.6 

91.2 

90.0 

90.8 

14.7 

11.8 

16.7 

26.4 

17.4 

11.9 

9.9 

9.3 

21.9 

11.8 

21.9 

29.7 

18.2 

17.3 

16.2 

6.6 

11.4 

8.8 

10.0 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=387)

女性(N=465)

20代(N=66)

30代(N=72)

40代(N=144)

50代(N=151)

60代(N=181)

70代以上(N=257)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=32)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=75)

50代男性(N=68)

50代女性(N=76)

60代男性(N=79)

60代女性(N=102)

70代以上男性(N=110)

70代以上女性(N=141)

86.9 13.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

観戦した 観戦していない

N=875 
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問３０ あなたが「東京オリンピック・パラリンピック」で観戦したスポーツについて、その後ど
のような関わりを持ちましたか。（○はいくつでも） 

 「特に何もしていない」が７割弱、東京オリンピック・パラリンピックへの関わりは、１割台以下

と関心が薄い。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.6

13.1

9.4

5.2

3.2

1.7

1.4

0.9

0.4

69.2

0% 20% 40% 60% 80%

観戦した際のチームや選手について調べてみた

そのスポーツのルールを調べてみた

家族や友人に、そのスポーツの観戦を勧めた

そのスポーツを自分自身が実施した

そのスポーツを家族が実施した

そのスポーツを自分の友人や知人が実施した

そのスポーツに関わるグッズ等を購入してみた

そのスポーツではないが、観戦をきっかけに

それ以外のスポーツを実施した

そのスポーツに関わるボランティア活動を実施した

特に何もしていない

N=850 



Ⅱ 成人調査 

40 

 

問３１ 東京オリンピック・パラリンピック開催後の本県のスポーツ振興策として求めるものは何
ですか。（○は１つ） 

 「アスリートの発掘・育成」が４割を超え、「競技力の向上」が２割を超えているが、他は１割以下

と少ない。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.5 45.1 13.2 6.1 8.4 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

競技力の向上
アスリートの発掘・育成
スポーツイベント（スポーツ大会・合宿等）の誘致
障がい者スポーツの振興
スポーツを通じた国際交流
その他

N=831

21.1 

23.2 

18.2 

15.7 

20.0 

21.4 

21.0 

29.0 

21.9 

14.7 

20.0 

13.5 

23.1 

16.7 

20.3 

20.3 

17.7 

23.7 

23.2 

33.3 

45.8 

44.8 

43.9 

62.9 

47.1 

44.8 

46.0 

39.0 

43.8 

44.1 

56.7 

64.9 

41.5 

51.4 

48.4 

44.6 

45.6 

46.4 

44.4 

34.1 

12.2 

14.3 

15.2 

10.0 

16.4 

14.5 

14.8 

9.5 

12.5 

17.7 

6.7 

13.5 

13.9 

19.4 

12.5 

16.2 

17.7 

12.4 

8.1 

11.1 

4.3 

7.1 

7.6 

1.4 

5.7 

6.9 

6.3 

6.5 

3.1 

11.8 

3.3 

6.2 

5.6 

3.1 

8.1 

6.3 

6.2 

3.0 

8.7 

9.5 

8.0 

12.1 

7.1 

8.6 

7.6 

6.8 

9.5 

12.5 

11.8 

10.0 

5.4 

10.8 

6.9 

4.7 

10.8 

7.6 

6.2 

12.1 

7.9 

7.1 

2.7 

3.0 

2.9 

2.1 

4.8 

5.1 

6.5 

6.3 

3.3 

2.7 

4.6 

10.9 

5.1 

5.2 

9.1 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=369)

女性(N=440)

20代(N=66)

30代(N=70)

40代(N=140)

50代(N=145)

60代(N=176)

70代以上(N=231)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=30)

30代女性(N=37)

40代男性(N=65)

40代女性(N=72)

50代男性(N=64)

50代女性(N=74)

60代男性(N=79)

60代女性(N=97)

70代以上男性(N=99)

70代以上女性(N=126)
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５ 愛媛の地域密着型プロスポーツ球団について              
 
問３２ あなたが知っている愛媛の地域密着型プロスポーツ球団をお選びください。 

（○はいくつでも） 

 前回調査と比べて、「愛媛オレンジバイキングス」が 30.2 ポイント増加。 

  ※前回調査では、「FC 今治」はない。 

【全体】 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
問３３ 今後、あなたがスタジアムやアリーナで観戦したいと思う球団は何ですか。 

（○はいくつでも） 

 前回調査と比べて、「愛媛オレンジバイキングス」が 7.3 ポイント増加、「愛媛 FC」が 21.3 ポイ

ント減少、「愛媛マンダリンパイレーツ」13.3 ポイント減少。 

  ※前回調査では、「FC 今治」はない。 

【全体】 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

  

91.9 

86.1 

20.3 

91.3 

86.2 

83.0 

50.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

愛媛ＦＣ

愛媛マンダリンパイレーツ

FC今治

愛媛オレンジバイキングス 前回調査(N=762)

今回調査(N=839)

67.4 

51.7 

11.6 

46.1 

43.0 

38.4 

18.9 

0% 20% 40% 60% 80%

愛媛ＦＣ

FC今治

愛媛マンダリンパイレーツ

愛媛オレンジバイキングス
前回調査(N=567)

今回調査(N=635)
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問３４ 試合観戦に行くときに一番大事なことは何ですか。（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「見に行こうと思わない」が 6.4 ポイント増加。40 代以上になると「見に行こ

うと思わない」が多くなる。50 代以上になると「会場までの距離・移動時間」を気にしている。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 
【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.0 

13.0 

7.4 

6.7 

14.4 

14.4 

1.9 

2.2 

30.4 

26.9 

6.5 

4.8 

23.4 

29.8 

3.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=772)

今回調査(N=839)

チケットの金額 イベントの充実 試合内容

ファンサービス 会場までの距離・移動時間 対戦相手

見に行こうと思わない その他

12.7 

13.7 

18.2 

27.1 

17.0 

14.0 

12.3 

5.1 

15.6 

20.6 

33.3 

24.3 

21.9 

13.5 

10.3 

17.3 

9.5 

14.4 

3.9 

6.2 

4.6 

8.1 

10.6 

7.1 

9.9 

6.0 

5.9 

4.2 

9.4 

11.8 

6.7 

8.1 

6.3 

13.5 

2.9 

8.0 

4.1 

7.2 

2.9 

4.7 

19.7 

10.3 

22.7 

12.9 

16.3 

18.7 

9.4 

12.7 

25.0 

20.6 

13.3 

13.5 

20.3 

13.5 

25.0 

14.7 

14.9 

5.2 

19.6 

6.2 

3.0 

1.6 

1.5 

2.9 

2.8 

2.7 

1.8 

1.7 

2.9 

6.7 

3.1 

2.7 

2.9 

2.7 

2.7 

1.0 

2.9 

0.8 

23.2 

29.4 

15.2 

18.6 

19.9 

20.7 

39.2 

31.7 

15.6 

14.7 

13.3 

21.6 

15.6 

21.6 

19.1 

20.0 

35.1 

42.3 

27.5 

35.7 

6.0 

3.4 

7.6 

4.3 

5.0 

5.3 

2.3 

5.5 

9.4 

5.9 

2.7 

6.3 

2.7 

4.4 

6.7 

2.7 

2.1 

9.8 

2.3 

27.8 

32.1 

22.7 

25.7 

24.8 

30.7 

29.2 

35.9 

25.0 

20.6 

23.3 

29.7 

20.3 

29.7 

32.4 

29.3 

31.1 

27.8 

29.4 

41.9 

3.0 

1.6 

1.5 

1.4 

4.3 

2.0 

3.4 

2.9 

3.3 

6.3 

2.7 

2.9 

1.3 

3.9 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=370)

女性(N=446)

20代(N=66)

30代(N=70)

40代(N=141)

50代(N=150)

60代(N=171)

70代以上(N=237)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=30)

30代女性(N=37)

40代男性(N=64)

40代女性(N=74)

50代男性(N=68)

50代女性(N=75)

60代男性(N=74)

60代女性(N=97)

70代以上男性(N=102)

70代以上女性(N=129)
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問３５ 愛媛ＦＣ、愛媛マンダリンパイレーツ、愛媛オレンジバイキングス、FC今治に今後期待
することは何ですか。（○はいくつでも） 

 前回調査と比べて、傾向に変化はないが、「チームの成績」が 12.9 ポイント増加。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.3 

29.7 

20.5 

13.2 

11.3 

4.6 

72.2 

25.7 

19.8 

14.9 

11.8 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80%

チームの成績

スポーツ教室（サッカー・野球・バスケット）

地域行事への参加

ファンとの交流

学校訪問

その他

前回調査(N=735)

今回調査(N=828)
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問３６ 愛媛の地域密着型プロスポーツ球団同士の連携を望みますか。（○は１つ） 
    例：球団間の選手の交流、各球団共通セットチケットの販売、合同でのファン感謝祭やス

ポーツ教室等 

 前回調査と比べて、望む（「強く望む」「どちらかといえば望む」の計）が、3.8 ポイント減少。 

 

【全体】 

 
 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.2 

8.5 

44.0 

41.9 

37.5 

37.9 

3.8 

5.1 

4.5 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=755)

今回調査(N=837)

強く望む どちらかといえば望む どちらともいえない どちらかといえば望まない 全く望まない

7.7 

8.7 

10.6 

7.3 

11.8 

8.7 

5.8 

7.8 

6.3 

14.7 

13.3 

2.8 

13.6 

9.3 

4.5 

11.8 

7.9 

4.2 

4.8 

9.8 

41.9 

42.1 

43.9 

40.6 

41.7 

45.3 

43.0 

39.7 

40.6 

47.1 

40.0 

38.9 

39.4 

42.7 

47.8 

44.7 

40.8 

44.8 

41.4 

37.7 

37.1 

38.7 

34.9 

33.3 

31.9 

38.0 

42.4 

40.1 

40.6 

29.4 

36.7 

30.6 

31.8 

33.3 

40.3 

35.5 

38.2 

45.8 

36.5 

43.4 

5.9 

4.3 

4.6 

4.4 

6.9 

3.3 

3.5 

6.5 

6.3 

2.9 

8.3 

6.1 

8.0 

1.5 

4.0 

6.6 

1.0 

9.6 

4.1 

7.5 

6.2 

6.1 

14.5 

7.6 

4.7 

5.2 

6.0 

6.3 

5.9 

10.0 

19.4 

9.1 

6.7 

6.0 

4.0 

6.6 

4.2 

7.7 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=375)

女性(N=439)

20代(N=66)

30代(N=69)

40代(N=144)

50代(N=150)

60代(N=172)

70代以上(N=232)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=30)

30代女性(N=36)

40代男性(N=66)

40代女性(N=75)

50代男性(N=67)

50代女性(N=76)

60代男性(N=76)

60代女性(N=96)

70代以上男性(N=104)

70代以上女性(N=122)
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６ スポーツクラブ等への加入について                  
 
問３７ 現在、運動やスポーツのクラブや同好会に加入していますか。 

また、加入していない方は、今後加入したいと思いますか｡（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「加入している」が、6.4 ポイント減少。50 代以下の女性の加入は１割以下。 

 

【全体】 

 
 
 
 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.3

12.9 

80.7

87.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=688)

今回調査(N=863)

加入している 加入していない

13.9 

11.1 

10.6 

13.0 

10.4 

13.3 

10.5 

16.1 

15.6 

5.9 

20.7 

5.4 

10.6 

9.3 

16.4 

9.2 

7.6 

12.8 

16.7 

14.8 

86.1 

88.9 

89.4 

87.0 

89.6 

86.7 

89.5 

83.9 

84.4 

94.1 

79.3 

94.6 

89.4 

90.7 

83.6 

90.8 

92.4 

87.3 

83.3 

85.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=381)

女性(N=459)

20代(N=66)

30代(N=69)

40代(N=144)

50代(N=150)

60代(N=181)

70代以上(N=249)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=29)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=75)

50代男性(N=67)

50代女性(N=76)

60代男性(N=79)

60代女性(N=102)

70代以上男性(N=108)

70代以上女性(N=135)
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問３７ 付問 
  運動やスポーツのクラブや同好会に加入していない方は、今後加入したいと思いますか｡ 

（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「今後加入したい」が、4.6 ポイント減少。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.7

16.1 

79.3

83.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=598)

今回調査(N=703)

今後加入したい 加入したくない

15.5 

15.9 

22.0 

12.5 

20.9 

11.8 

16.6 

14.0 

14.8 

28.1 

18.2 

6.3 

20.3 

20.6 

7.3 

13.4 

18.6 

14.8 

14.5 

14.3 

84.5 

84.1 

78.0 

87.5 

79.1 

88.2 

83.4 

86.0 

85.2 

71.9 

81.8 

93.8 

79.7 

79.4 

92.7 

86.6 

81.4 

85.2 

85.5 

85.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=309)

女性(N=378)

20代(N=59)

30代(N=56)

40代(N=129)

50代(N=127)

60代(N=151)

70代以上(N=178)

20代男性(N=27)

20代女性(N=32)

30代男性(N=22)

30代女性(N=32)

40代男性(N=59)

40代女性(N=68)

50代男性(N=55)

50代女性(N=67)

60代男性(N=70)

60代女性(N=81)

70代以上男性(N=76)

70代以上女性(N=98)
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問３８ <問37で「１：加入している」「２：加入していない」－「ア：今後参加したい」を選択
した方のみお答えください｡> 

    加入している（今後加入したい）運動やスポーツのクラブや同好会の種類はどれに当ては

まりますか。（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「職場のクラブや同好会」が、4.6 ポイント増加、「地域住民が中心となってい

るクラブや同好会」が、7.5 ポイント増加。30 代以下は、「地域住民が中心となっているクラブや同

好会」より、「職場のクラブや同好会」「同窓生で構成するクラブや同好会」の加入が多い。 

 

【全体】 

 
 

 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.8 

14.4 

7.7 

4.6 

43.4 

50.9 

33.9 

24.1 

5.2 

6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=286)

今回調査(N=216)

職場のクラブや同好会 同窓生で構成するクラブや同好会

地域住民が中心となっているクラブや同好会 民間スポーツ施設などが開設している会員制のクラブ

その他

19.4 

8.4 

30.0 

53.3 

19.5 

21.2 

3.2 

22.2 

36.4 

70.0 

26.3 

15.0 

30.8 

6.3 

3.6 

3.0 

7.1 

1.9 

30.0 

6.7 

3.0 

2.4 

44.4 

18.2 

10.0 

7.7 

5.3 

56.1 

48.6 

15.0 

33.3 

43.9 

39.4 

66.7 

66.7 

33.3 

20.0 

75.0 

57.9 

30.0 

38.5 

50.0 

68.4 

65.2 

75.0 

60.6 

13.3 

33.6 

20.0 

34.2 

30.3 

26.2 

20.6 

36.4 

15.8 

50.0 

15.4 

43.8 

15.8 

34.8 

17.9 

21.2 

4.1 

7.5 

5.0 

6.7 

2.4 

6.1 

4.8 

9.5 

9.1 

25.0 

5.0 

7.7 

10.5 

3.6 

15.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=98)

女性(N=107)

20代(N=20)

30代(N=15)

40代(N=41)

50代(N=33)

60代(N=42)

70代以上(N=63)

20代男性(N=9)

20代女性(N=11)

30代男性(N=10)

30代女性(N=4)

40代男性(N=19)

40代女性(N=20)

50代男性(N=13)

50代女性(N=16)

60代男性(N=19)

60代女性(N=23)

70代以上男性(N=28)

70代以上女性(N=33)
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問３９ <問37で「１：加入している」「２：加入していない」－「ア：今後参加したい」を選択
した方のみお答えください｡> 

    あなたはどのような目的でその運動やスポーツのクラブや同好会に加入していますか。

（今後加入したいですか）（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「スポーツを楽しむため」が、6.8 ポイント増加、「人との繋がりを広げるた

め」が、2.0 ポイント増加。 

 

【全体】 

 
 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.7 

49.0 

14.4 

16.4 

23.5 

30.3 

2.7 

3.4 

5.7 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=298)

今回調査(N=208)

健康や体力増進のため 人との繋がりを広げるため スポーツを楽しむため

技術や競技力を向上させるため その他

39.4 

59.6 

31.6 

35.7 

42.9 

54.8 

58.5 

54.2 

37.5 

27.3 

40.0 

33.3 

26.3 

57.1 

42.9 

71.4 

35.3 

75.0 

50.0 

58.1 

18.1 

13.5 

26.3 

35.7 

14.3 

12.9 

14.6 

11.9 

12.5 

36.4 

30.0 

33.3 

21.1 

9.5 

14.3 

7.1 

17.7 

12.5 

15.4 

9.7 

36.2 

26.0 

31.6 

21.4 

40.5 

22.6 

24.4 

32.2 

37.5 

27.3 

20.0 

33.3 

52.6 

33.3 

28.6 

21.4 

41.2 

12.5 

30.8 

32.3 

4.3 

1.0 

5.3 

7.1 

2.4 

6.5 

2.4 

1.7 

9.1 

10.0 

7.1 

5.9 

3.9 

2.1 

5.3 

3.2 

12.5 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=94)

女性(N=104)

20代(N=19)

30代(N=14)

40代(N=42)

50代(N=31)

60代(N=41)

70代以上(N=59)

20代男性(N=8)

20代女性(N=11)

30代男性(N=10)

30代女性(N=3)

40代男性(N=19)

40代女性(N=21)

50代男性(N=14)

50代女性(N=14)

60代男性(N=17)

60代女性(N=24)

70代以上男性(N=26)

70代以上女性(N=31)
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問４０ <問37で「１：加入している」「２：加入していない」－「ア：今後参加したい」を選択
した方のみお答えください｡> 

    加入している運動やスポーツのクラブや同好会の費用負担はどのようになっていますか。

（今後の御予定も含めて） （○は１つ） 

 前回調査と比べて、「参加回数分の費用」が、8.5 ポイント増加、「月額制」が、12.1 ポイント減

少。 

 

【全体】 

 
 
 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.2 

22.5 

40.1 

28.0 

16.5 

25.0 

20.2 

17.5 

2.9 

7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=272)

今回調査(N=200)

年間費制 月額制 参加回数分の費用 無料 その他

27.2 

17.5 

22.2 

41.7 

7.3 

25.0 

16.2 

32.8 

12.5 

30.0 

33.3 

100.0 

16.7 

35.7 

7.1 

23.5 

10.0 

34.6 

30.0 

20.7 

35.1 

22.2 

25.0 

24.4 

37.5 

37.8 

20.7 

12.5 

30.0 

33.3 

11.1 

33.3 

35.7 

42.9 

17.7 

55.0 

19.2 

23.3 

25.0 

27.8 

11.1 

8.3 

41.5 

21.9 

24.3 

24.1 

20.0 

11.1 

44.4 

42.9 

14.3 

35.7 

29.4 

20.0 

26.9 

23.3 

19.6 

13.4 

38.9 

25.0 

19.5 

9.4 

13.5 

13.8 

62.5 

20.0 

22.2 

22.2 

19.1 

7.1 

7.1 

17.7 

10.0 

11.5 

13.3 

7.6 

6.2 

5.6 

7.3 

6.3 

8.1 

8.6 

12.5 

5.6 

4.8 

7.1 

7.1 

11.8 

5.0 

7.7 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=92)

女性(N=97)

20代(N=18)

30代(N=12)

40代(N=41)

50代(N=32)

60代(N=37)

70代以上(N=58)

20代男性(N=8)

20代女性(N=10)

30代男性(N=9)

30代女性(N=2)

40代男性(N=18)

40代女性(N=21)

50代男性(N=14)

50代女性(N=14)

60代男性(N=17)

60代女性(N=20)

70代以上男性(N=26)

70代以上女性(N=30)
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問４１ <問37で「１：加入している」を選択した方のみお答えください｡> 
    あなたは現在、運動やスポーツのクラブや同好会に、会費として月額いくら位負担してい

ますか｡（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「1,000 円未満」が、9.3 ポイント増加、「1,000 円～3,000 円未満」が、3.3

ポイント減少。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 
【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.0 

34.3 

31.9 

28.6 

11.3 

7.6 

12.5 

6.7 

6.3 

11.4 

6.3 

7.6 

6.9 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=160)

今回調査(N=105)

1,000円未満 1,000円～3,000円未満 3,000円～5,000円未満 5,000円～7,000円未満
7,000円～10,000円未満 10,000円以上 その他

29.4 

41.7 

71.4 

11.1 

46.7 

35.0 

35.3 

27.8 

60.0 

100.0 

50.0 

28.6 

71.4 

18.2 

57.1 

80.0 

16.7 

23.5 

33.3 

35.3 

22.9 

44.4 

6.7 

30.0 

29.4 

36.1 

50.0 

50.0 

14.3 

36.4 

28.6 

20.0 

33.3 

52.9 

22.2 

2.0 

12.5 

11.1 

13.3 

5.0 

5.9 

8.3 

28.6 

9.1 

8.3 

16.7 

3.9 

10.4 

6.7 

5.0 

23.5 

2.8 

14.3 

9.1 

33.3 

5.6 

13.7 

10.4 

22.2 

6.7 

15.0 

5.9 

13.9 

33.3 

14.3 

18.2 

14.3 

8.3 

11.8 

16.7 

9.8 

11.1 

20.0 

10.0 

5.6 

16.7 

28.6 

9.1 

5.9 

5.9 

2.1 

28.6 

5.6 

40.0 

5.9 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=51)

女性(N=48)

20代(N=7)

30代(N=9)

40代(N=15)

50代(N=20)

60代(N=17)

70代以上(N=36)

20代男性(N=5)

20代女性(N=2)

30代男性(N=6)

30代女性(N=2)

40代男性(N=7)

40代女性(N=7)

50代男性(N=11)

50代女性(N=7)

60代男性(N=5)

60代女性(N=12)

70代以上男性(N=17)

70代以上女性(N=18)
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７ 施設の整備について                         
 
問４２ あなたの市町に公共のスポーツ施設は、十分にありますか｡（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「施設の数も質も十分である」が、4.9 ポイント増加、「施設の数も質も不十分

である」が、6.2 ポイント減少。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

18.9 

23.8 

14.3 

13.3 

8.6 

9.9 

41.4 

35.2 

16.8 

17.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=742)

今回調査(N=810)

施設の数も質も十分である 施設の数は十分だが､質が不十分である
施設の質は十分だが、数が不十分である 施設の数も質も不十分である
その他

20.3 

27.2 

33.3 

21.7 

26.4 

21.4 

20.5 

24.1 

25.0 

41.2 

20.7 

24.3 

22.7 

28.0 

20.3 

24.3 

17.3 

23.1 

19.4 

28.6 

16.5 

9.9 

21.2 

11.6 

13.2 

13.1 

12.7 

12.0 

31.3 

11.8 

10.3 

8.1 

13.6 

13.3 

12.5 

13.5 

14.7 

11.0 

19.4 

4.5 

11.8 

8.0 

13.6 

14.5 

9.0 

7.6 

7.8 

11.1 

6.3 

20.6 

13.8 

16.2 

12.1 

5.3 

7.8 

6.8 

9.3 

6.6 

17.4 

5.4 

37.1 

33.6 

22.7 

42.0 

39.6 

35.9 

42.8 

27.3 

28.1 

17.7 

48.3 

37.8 

40.9 

40.0 

35.9 

33.8 

46.7 

39.6 

27.6 

27.7 

14.3 

21.3 

9.1 

10.1 

11.8 

22.1 

16.3 

25.5 

9.4 

8.8 

6.9 

13.5 

10.6 

13.3 

23.4 

21.6 

12.0 

19.8 

16.3 

33.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=364)

女性(N=423)

20代(N=66)

30代(N=69)

40代(N=144)

50代(N=145)

60代(N=166)

70代以上(N=216)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=29)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=75)

50代男性(N=64)

50代女性(N=74)

60代男性(N=75)

60代女性(N=91)

70代以上男性(N=98)

70代以上女性(N=112)
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問４３ この１年間で、公共のスポーツ施設を利用されて､何か不満はありましたか｡ 
（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「利用していない」が、3.5 ポイント増加、「不満があった」が、5.5 ポイント

減少。 

 

【全体】 

 
 
 
 
【性別・年齢別】 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.1 

7.6 

15.3 

17.4 

71.6 

75.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=757)

今回調査(N=847)

不満があった 不満はなかった 利用していない

9.2 

5.6 

6.1 

14.5 

11.1 

9.4 

5.1 

4.2 

9.4 

2.9 

13.8 

10.8 

12.1 

10.7 

10.5 

8.0 

3.8 

6.2 

9.4 

17.1 

17.3 

34.9 

23.2 

21.5 

15.4 

13.1 

13.0 

25.0 

44.1 

31.0 

16.2 

25.8 

17.3 

11.9 

17.3 

15.2 

11.3 

10.3 

15.0 

73.7 

77.1 

59.1 

62.3 

67.4 

75.2 

81.8 

82.9 

65.6 

52.9 

55.2 

73.0 

62.1 

72.0 

77.6 

74.7 

81.0 

82.5 

80.4 

85.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=380)

女性(N=445)

20代(N=66)

30代(N=69)

40代(N=144)

50代(N=149)

60代(N=176)

70代以上(N=239)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=29)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=75)

50代男性(N=67)

50代女性(N=75)

60代男性(N=79)

60代女性(N=97)

70代以上男性(N107=)

70代以上女性(N=127)
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問４４ <問43で「１：不満があった」を選択した方のみお答えください｡> 
    不満な点は何でしたか。（○は２つまで） 

 前回調査と比べて、「施設、設備が整っていない」が、12.6 ポイント増加、「特定の団体が優先され

ている」が、6.3 ポイント減少。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
問４５ 今後どのような施設を整備してほしいですか｡（○は２つまで） 

 前回調査と比べて、傾向に差がなく、「近所の広場や公園」と「高齢者や障がい者が活動しやすい施

設」が、３割台。 

【全体】 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.7 

23.0 

14.2 

9.7 

14.2 

20.4 

11.5 

16.8 

45.3 

23.4 

18.8 

14.1 

14.1 

14.1 

7.8 

10.9 

0% 20% 40% 60%

施設、設備が整っていない

利用料金が高い

利用に際しての規則が細かすぎる

手続きが煩雑である

交通機関が不便

特定の団体が優先されている

利用できる時間が短い

その他

前回調査(N=113)

今回調査(N=64)

38.8 

38.7 

18.1 

9.8 

12.8 

9.4 

8.0 

4.6 

3.2 

3.1 

1.5 

1.8 

1.2 

0.9 

0.4 

5.9 

38.9 

33.1 

16.4 

12.5 

10.0 

8.7 

6.5 

5.8 

3.6 

3.4 

2.3 

1.5 

1.3 

1.0 

0.6 

7.0 

0% 20% 40% 60%

近所の広場や公園

高齢者や障がい者が活動しやすい施設

球技のできる多目的広場

ハイキングコース

トレーニング室

水泳プール

体育館

サイクリングコース

テニスコート

マリン施設

野球場

陸上競技場

クラブハウス

武道場

相撲場

その他

前回調査(N=742)

今回調査(N=818)
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８ 総合型地域スポーツクラブについて                  
 
問４６ あなたは総合型地域スポーツクラブを知っていますか。（○は１つ） 

 前回調査と比べて、「知らない」が、4.2 ポイント増加。20 代男性は「よく知っている」が１割を

超えている。 

 

【全体】 

 
 
 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.8 

1.5 

7.3 

6.7 

16.5 

12.1 

75.5 

79.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=784)

今回調査(N=860)

よく知っている 知っている 聞いたことがある 知らない

2.6 

0.7 

6.1 

1.4 

2.7 

1.1 

0.4 

12.5 

3.0 

3.0 

2.7 

2.5 

0.8 

7.6 

6.4 

6.1 

2.9 

6.3 

4.7 

8.4 

8.4 

9.4 

2.9 

3.3 

2.7 

10.6 

2.7 

4.5 

5.4 

10.1 

7.0 

6.4 

10.5 

13.6 

9.7 

13.6 

11.4 

6.9 

10.8 

10.1 

16.9 

15.6 

11.8 

13.3 

5.4 

7.6 

5.3 

13.4 

9.5 

7.6 

12.0 

21.1 

11.2 

76.2 

83.3 

74.2 

85.7 

85.4 

81.8 

80.5 

74.3 

62.5 

85.3 

83.3 

91.9 

78.8 

92.0 

79.1 

82.4 

79.8 

81.0 

72.5 

77.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=383)

女性(N=454)

20代(N=66)

30代(N=70)

40代(N=144)

50代(N=148)

60代(N=179)

70代以上(N=249)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=30)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=75)

50代男性(N=67)

50代女性(N=74)

60代男性(N=79)

60代女性(N=100)

70代以上男性(N=109)

70代以上女性(N=134)
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問４７ <問46で「１：よく知っている」「２：知っている」「３：聞いたことがある」
を選択した方のみお答えください｡> 
あなたは総合型地域スポーツクラブを何で知りましたか。（○は１つ）  

 前回調査と比べて、「新聞・テレビ・ラジオから」が、7.7 ポイント減少、「ホームページ

を見て」が、3.7 ポイント増加。 

 

【全体】 

 
 
 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.6 

8.3 

17.7 

16.6 

3.2 

8.3 

3.2 

1.2 

1.6 

4.3 

5.3 

1.6 

5.3 

41.4 

33.7 

16.1 

18.3 

2.2 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査(N=186)

今回調査(N=169)

家族を通じて 友人を通じて 指導者を通じて

県スポーツ協会を通じて 県スポーツ振興事業団を通じて 公民館を通じて

ホームページを見て 新聞・テレビ・ラジオから 公告・チラシ・広報誌から

その他

9.0 

8.3 

11.8 

9.5 

11.1 

5.9 

8.3 

16.7 

14.3 

7.1 

15.4 

6.3 

5.6 

6.9 

11.1 

20.2 

12.5 

5.9 

11.1 

19.1 

18.5 

17.7 

18.3 

8.3 

28.6 

35.7 

12.5 

22.2 

20.7 

18.5 

12.4 

4.2 

23.5 

22.2 

14.3 

7.4 

2.9 

3.3 

16.7 

40.0 

50.0 

14.3 

16.7 

14.3 

6.3 

6.9 

1.1 

1.4 

3.7 

2.9 

7.1 

5.6 

4.5 

6.9 

11.1 

4.8 

3.7 

5.9 

6.7 

25.0 

7.1 

7.1 

6.3 

5.6 

14.8 

5.6 

5.6 

11.8 

9.5 

11.1 

2.9 

1.7 

8.3 

20.0 

7.1 

16.7 

7.1 

15.4 

6.3 

3.5 

28.1 

36.1 

23.5 

22.2 

33.3 

22.2 

29.4 

45.0 

33.3 

25.0 

33.3 

21.4 

50.0 

7.1 

38.5 

25.0 

33.3 

41.4 

40.7 

14.6 

23.6 

5.9 

33.3 

4.8 

22.2 

29.4 

16.7 

20.0 

66.7 

16.7 

14.3 

30.8 

31.3 

27.8 

20.7 

14.8 

4.5 

1.4 

17.7 

4.8 

2.9 

16.7 

20.0 

7.1 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=89)

女性(N=72)

20代(N=17)

30代(N=9)

40代(N=21)

50代(N=27)

60代(N=34)

70代以上(N=60)

20代男性(N=12)

20代女性(N=5)

30代男性(N=4)

30代女性(N=3)

40代男性(N=14)

40代女性(N=6)

50代男性(N=14)

50代女性(N=13)

60代男性(N=16)

60代女性(N=18)

70代以上男性(N=29)

70代以上女性(N=27)
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９ ねんりんピック愛顔（えがお）のえひめ２０２３について        
 
問４８ あなたは、高齢者の福祉の祭典であるねんりんピック（全国健康福祉祭）について、知っ

ていますか。（○は１つ） 

 「知らない」が約６割、「参加したことがある」は、１％以下。「知らない」は全年代で５割以上。 

 

【全体】 

 
 
 
【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.6 38.7 60.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある 聞いたことがある 知らない

N=876 

0.8 

0.2 

0.6 

1.5 

1.3 

1.8 

0.7 

40.3 

37.3 

28.8 

33.8 

36.8 

44.0 

37.2 

41.3 

28.1 

29.4 

41.9 

24.3 

37.9 

34.7 

49.3 

40.8 

38.8 

35.9 

40.5 

43.0 

58.9 

62.5 

71.2 

66.2 

63.2 

56.0 

62.3 

57.1 

71.9 

70.6 

58.1 

75.7 

62.1 

65.3 

50.8 

59.2 

60.0 

64.1 

57.7 

56.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=387)

女性(N=467)

20代(N=66)

30代(N=71)

40代(N=144)

50代(N=150)

60代(N=183)

70代以上(N=259)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=31)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=75)

50代男性(N=67)

50代女性(N=76)

60代男性(N=80)

60代女性(N=103)

70代以上男性(N=111)

70代以上女性(N=142)
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問４９ あなたは、ねんりんピックが令和５年に本県で開催されることを知っていますか。 
（○は１つ） 

 「知らない」が９割弱。「知っている」は 50 代男性が、約２割。 

 

【全体】 

 
 
 
 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10.2 89.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない

N=867 

10.9 

9.3 

12.1 

9.9 

9.9 

13.3 

7.8 

9.8 

12.5 

11.8 

12.9 

5.4 

10.6 

9.6 

20.9 

6.6 

5.1 

9.9 

8.3 

10.7 

89.1 

90.7 

87.9 

90.1 

90.1 

86.7 

92.2 

90.2 

87.5 

88.2 

87.1 

94.6 

89.4 

90.4 

79.1 

93.4 

94.9 

90.1 

91.7 

89.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=384)

女性(N=461)

20代(N=66)

30代(N=71)

40代(N=142)

50代(N=150)

60代(N=180)

70代以上(N=255)

20代男性(N=32)

20代女性(N=34)

30代男性(N=31)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=73)

50代男性(N=67)

50代女性(N=76)

60代男性(N=79)

60代女性(N=101)

70代以上男性(N=109)

70代以上女性(N=140)
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１０ e スポーツについて                        
 
問５０ あなたは、eスポーツを知っていますか。（○はいくつでも） 

 「e スポーツという名称のみ聞いたことがある」が約４割、「知らない」が約３割。「e スポーツを

経験したことがある」は、１割に満たない。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 
 
 

 

  

40.1

26.9

2.2

31.8

0% 20% 40% 60%

eスポーツという名称のみ聞いたことがある

eスポーツの内容を知っている

eスポーツを経験したことがある

知らない

N=869 
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問５１ あなたは、eスポーツに取り組んでみたいと思いますか。（○は１つ） 

 「興味はない」が約５割、「どちらでもない」が４割弱。 

 

【全体】 

 
 
 
 
【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.8 8.8 38.9 51.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

取り組んでいる 取り組んでいない どちらもでもない 興味はない

N=854

1.6 

0.2 

6.2 

0.7 

0.7 

0.4 

9.4 

3.0 

1.5 

1.5 

1.0 

9.2 

8.2 

29.2 

15.5 

11.2 

6.7 

3.4 

5.4 

37.5 

21.2 

16.1 

16.2 

13.6 

5.4 

6.0 

7.9 

1.3 

5.0 

3.9 

6.8 

37.7 

39.3 

33.9 

32.4 

37.1 

40.7 

42.5 

39.5 

28.1 

39.4 

32.3 

29.7 

36.4 

39.2 

41.8 

39.5 

39.2 

45.0 

39.4 

37.6 

51.5 

52.3 

30.8 

52.1 

51.1 

52.0 

54.2 

54.7 

25.0 

36.4 

51.6 

54.1 

48.5 

55.4 

50.8 

52.6 

59.5 

50.0 

55.8 

55.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(N=379)

女性(N=453)

20代(N=65)

30代(N=71)

40代(N=143)

50代(N=150)

60代(N=179)

70代以上(N=243)

20代男性(N=32)

20代女性(N=33)

30代男性(N=31)

30代女性(N=37)

40代男性(N=66)

40代女性(N=74)

50代男性(N=67)

50代女性(N=76)

60代男性(N=79)

60代女性(N=100)

70代以上男性(N=104)

70代以上女性(N=133)

取り組んでみたい 
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１１ 行政に期待することについて                    
 
問５２ あなたが､スポーツ振興策として、県や市町に求めるものは何ですか。（○は３つまで） 

 前回調査に比べて、傾向に差はないが、「地域の誰でも気軽にスポーツができる施設を整備する」

が、29.2 ポイント増加。 

 

【全体】 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.9 

30.2 

17.5 

18.5 

17.9 

11.5 

17.2 

11.7 

11.1 

9.7 

7.4 

3.9 

69.1 

32.3 

19.4 

18.4 

14.3 

13.4 

11.8 

10.7 

9.5 

9.1 

9.0 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80%

地域の誰でも気軽に

スポーツができる施設を整備する

スポーツをしたり見たりするのに

必要な情報を提供する

競技力向上のため､

優れた指導者の養成や選手の育成を図る

地域のスポーツ指導者を養成する

スポーツ教室を開催する

障がい者スポーツを振興する

地域住民の参加できる

各種スポーツ大会を開催する

学校の施設開放を更に進める

総合型地域スポーツクラブの育成を図る

全国レベルの競技大会を開催する

全国大会が開催できるような

規模の大きい施設を整備する

その他

前回調査(N=766)

今回調査(N=849)
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Ⅲ 児童・生徒調査結果                         

 

１ 属性                                
 

特性 対象者数（人） 比率（％） 

性 別 

男 1,514 48.7 

女 1,568 50.4 

無回答 28 0.9 

学 校 

学 年  

小学４年生 367 11.8 

小学５年生 332 10.7 

小学６年生 350 11.3 

中学１年生 344 11.1 

中学２年生 327 10.5 

中学３年生 344 11.1 

高校１年生 354 11.4 

高校２年生 326 10.5 

高校３年生 347 11.2 

無回答 19 0.6 
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２ 運動やスポーツについての興味・関心について             
 
問３ 運動やスポーツが好きですか。（○は１つ） 

 前回調査と比べ「するのも見るのも好き」が 3.9 ポイント減少。学年が上がるほど「するのも見る

のも好き」が高くなる。男子の方が女子より、「するのも見るのも好き」が高くなる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

【学校別】 

 

 

 

 

 

 

 

【学校別・性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.1

53.2

19.4

23.7

20.1

16.4

3.4

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

今回調査

するのも見るのも好き する方が好き 見る方が好き するのも見るのもきらい

n=3097

n=2502

47.9

37.5

63.0

49.4

68.4

54.9

35.0

37.1

22.9

21.4

13.0

13.0

10.3

15.3

10.0

20.4

14.8

25.8

6.9

10.2

4.2

8.8

3.8

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男

小学生女

中学生男

中学生女

高校生男

高校生女

n=502

n=491

n=555

n=510

n=453

n=563

43.2

56.1

60.7

35.8

22.2

13.0

12.6

15.2

21.1

8.4

6.5

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

高校生

n=1014

n=1049

n=1027
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問３－１ <問３で「１：するのも見るのも好き」「２：する方が好き」「３：見る方が好き」を

選択した方のみお答えください｡> 
運動やスポーツをしたり見たりすることが好きになったきっかけは何ですか。 

（○は１つ） 

 「子どもの頃からしているから」と「夢中になれる種目ができたから」の割合が高い。「近くに施設

があったから」は数％で低い。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

【学校別】 

 

 

 

 

 

 

 

【学校別・性別】 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.8 10.8 1.2 12.8 32.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの頃からしているから 健康に良いから
近くに施設があったから 友人がしていたから
夢中になれる種目ができたから

n=2858

35.2

43.2

49.8

15.6

8.5

8.4

1.9

0.7

1.0

14.9

12.2

11.4

32.4

35.3

29.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

高校生

n=940

n=948

n=965

36.3

33.8

46.8

39.7

56.5

44.1

13.7

18.1

7.3

9.5

6.7

10.0

2.1

1.6

0.8

0.7

1.2

1.0

16.0

13.4

11.3

13.2

9.2

13.2

32.0

33.1

33.8

36.9

26.5

31.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男

小学生女

中学生男

中学生女

高校生男

高校生女

n=477

n=432

n=513

n=461

n=434

n=522
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問４ <問３で「４：するのも見るのもきらい」を選択した人のみ答えてください｡> 

運動やスポーツがきらいな理由は何ですか。（○は１つ） 

前回調査と比べ「運動やスポーツをすると疲れるから」が 9.8 ポイント減少。「運動やスポーツに全

く興味がないから」が 12.5 ポイント増加。「運動やスポーツに全く興味がないから」は、全ての学

年、性別共に最多回答。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学校別】 

 

 

 

 

 

 

【学校別・性別】 

 

 

 

 

 

 

  

36.0

26.2

5.6

8.7

7.2

3.6

3.2

3.1

35.2

47.7

1.6

0.5

11.2

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

今回調査

運動やスポーツをすると疲れるから 汗をかくと気持ちが悪いから

けがをするのがいやだから 勉強等で時間がないから

運動やスポーツに全く興味がないから 運動をする施設がないから

その他

n=195

n=123

21.7

36.1

20.0

9.6

8.2

8.0

7.2

2.0

3.6

1.6

4.0

50.6

45.9

46.0

1.2 6.0

8.2

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

高校生

n=61

n=83

n=50

24.2

20.0

35.0

36.6

23.1

16.7

9.1

10.0

12.2

15.4

5.6

6.1

8.0

2.8

3.0

4.0

2.4

7.7

2.8

51.5

50.0

60.0

39.0

38.5

50.0

2.0

6.1

6.0

5.0

9.8

15.4

22.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男

小学生女

中学生男

中学生女

高校生男

高校生女

n=20

n=50

n=33

n=41

n=13

n=36
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問５ この１年間に運動やスポーツ（体育の授業を除く）をどの程度しましたか。（○は１つ） 

 「週に３日以上」は中学生男子と高校生男子が７割を超えている。高校生女子のみが「全くしな

い」で１割を超えている。 

 
【全体】 

 

 

 

 

 

【学校別】 

 

 

 

 

 

 

 

【学校別・性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.4

56.5

19.9

23.8

10.5

8.9

5.4

4.9

5.8

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

今回調査

週に3日以上 週に1～2日程度 月に1～2日程度 年に数日程度 全くしない

n=3093

n=2515

47.2

67.5

55.2

36.3

18.0

16.8

8.1

7.4

11.2

4.6

4.1

5.9

3.8

3.0

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

高校生

n=1015

n=1043

n=1026

54.4

38.8

77.7

57.3

72.2

42.0

31.1

42.5

12.9

23.1

11.3

21.2

6.0

10.4

4.6

10.2

6.6

14.8

4.2

5.1

3.6

4.7

3.1

8.0

4.4

3.3

1.2

4.7

6.8

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男

小学生女

中学生男

中学生女

高校生男

高校生女

n=503

n=490

n=550

n=510

n=453

n=562
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問６ <問５で「１：週に３日以上」「２：週に１～２日程度」「３：月に１～２日程度」「４：

年に数日程度」を選択した人のみ答えてください｡> 
   １回の運動時間はどの程度ですか。（○は１つ） 

前回調査と比べ、「２時間以上」が 7.7 ポイント減少。「２時間以上」は中学生男子が５割を超え、

高校生男子約６割となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

【学校別】 

 

 

 

 

 

 

【学校別・性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

9.3

17.0

5.1

14.9

1.2

9.1

16.2

25.3

9.9

16.9

9.1

21.8

21.6

28.2

10.5

13.0

13.1

20.8

16.0

12.1

21.6

15.9

16.7

15.6

37.0

17.4

52.9

39.3

60.0

32.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男

小学生女

中学生男

中学生女

高校生男

高校生女

n=495

n=471

n=519

n=484

n=420

n=482

7.4

9.6

14.4

16.6

15.8

17.9

15.1

16.3

47.3

39.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

今回調査

15分程度 30分程度 1時間程度 1時間30分程度 2時間以上

n=2890

n=2349

12.9

9.9

5.4

20.5

13.4

15.9

24.7

11.7

17.4

14.1

18.8

16.0

27.8

46.3

45.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

高校生

n=981

n=992

n=910
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問７ <問５で「１：週に３日以上」「２：週に１～２日程度」「３：月に１～２日程度」「４：

年に数日程度」を選択した人のみ答えてください｡> 
   運動やスポーツを行う理由は何ですか。（○は２つまで） 

 前回調査と比べ、「健康・体力つくり」が 4.3 ポイント減少し、「楽しみ」、「友達・仲間との交

流」、「運動不足解消」、「肥満解消」、「家族とのふれあい」が１ポイント以上増加。「肥満解消」では高

校生女子が２割を超えている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

51.7

23.7

23.7

22.3

17.7

14.5

6.4

2.3

4.8

3.1

47.4

29.4

25.4

19.5

18.1

17.3

8.3

3.8

3.2

2.8

0% 20% 40% 60%

健康・体力つくり

楽しみ

友達・仲間との交流

記録や技能の向上

ストレス解消・気分転換

運動不足解消

肥満解消

家族とのふれあい

精神の修養や鍛錬

その他

前回調査

今回調査

n=2283

n=2864
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【学校別・性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

53.6

31.6

22.2

16.0

11.8

14.6

7.3

4.1

3.7

2.5

46.6

35.8

22.3

11.7

14.8

21.0

4.9

7.2

1.7

4.7

45.6

35.7

27.5

24.6

15.6

14.4

4.7

2.5

5.5

4.5

47.7

27.6

31.2

18.6

19.8

17.9

7.0

6.5

1.3

2.3

48.8

24.6

23.2

32.1

22.7

13.4

4.8

0.7

6.0

1.0

42.5

19.4

26.3

16.2

24.4

22.5

20.4

1.5

1.3

1.5

0% 20% 40% 60%

健康・体力つくり

楽しみ

友達・仲間との交流

記録や技能の向上

ストレス解消・

気分転換

運動不足解消

肥満解消

家族とのふれあい

精神の修養や鍛錬

その他

小学生男

小学生女

中学生男

中学生女

高校生男

高校生女

n=519

n=487

n=472

n=474

n=475

n=418
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問８ <問５で「５：全くしない」を選択した人のみ答えてください｡> 

   運動やスポーツを全くしない理由は何ですか。（○はいくつでも）  

 前回調査と比べ、「汗をかくと気持ちが悪いから」が 9.7 ポイント増加し、「勉強等で時間がないか

ら」が 11.6 ポイント減少。中学生女子は、「運動やスポーツをすると疲れるから」と「運動やスポー

ツに全く興味がないから」が６割を超えている。 

 
【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.1

32.9

11.0

32.3

14.0

14.0

15.9

41.3

39.7

20.7

20.7

16.3

13.6

6.5

12.5

0% 20% 40% 60%

運動やスポーツをすると疲れるから

運動やスポーツに全く興味がないから

汗をかくと気持ちが悪いから

勉強等で時間がないから

けがをするのがいやだから

運動をする施設がないから

新型コロナウイルス感染症の心配から

その他

前回調査

今回調査

n=164

n=184
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【学校別・性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.7

45.8

29.2

4.2

20.8

8.3

12.5

12.5

25.0

50.0

37.5

18.8

31.3

6.3

12.5

6.3

66.7

66.7

0.0

0.0

33.3

16.7

0.0

0.0

52.2

56.5

30.4

26.1

17.4

13.0

4.4

8.7

29.0

22.6

22.6

25.8

16.1

19.4

9.7

29.0

45.6

34.2

13.9

25.3

11.4

15.2

2.5

10.1

0% 20% 40% 60% 80%

運動やスポーツをすると疲れるから

運動やスポーツに全く興味がないから

汗をかくと気持ちが悪いから

勉強等で時間がないから

けがをするのがいやだから

運動をする施設がないから

新型コロナウイルス感染症の心配から

その他

小学生男

小学生女

中学生男

中学生女

高校生男

高校生女

n=24

n=6

n=16

n=23

n=79

n=31



Ⅲ 児童・生徒調査 

71 
 

問９ 現在、運動やスポーツのクラブや同好会に加入していますか。（○はいくつでも） 

 前回調査と比べ、「学校の運動部（同好会を含む）に加入している」が 25.0 ポイント減少。学校の

運動部は、中学生男子と高校生男子は５割を超えている。小学生は男女共に「スイミングスクール、

体操教室、ダンス教室等のスポーツクラブに加入している」が３割を超えている。小学生男子の「ス

ポーツ少年団や地域にある団体に加入している」が３割を超えている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学校別・性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

61.7

18.9

16.7

11.3

36.7

16.0

12.1

43.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80%

学校の運動部（同好会も含む）に加入している

スイミングスクール、体操教室、ダンス教室等の

スポーツクラブに加入している

スポーツ少年団や地域にある団体に加入している

加入していない

その他

前回調査

今回調査
n=1768

n=3060

14.7

33.0

33.9

32.8

1.7

14.3

32.7

10.5

50.3

2.3

64.7

8.0

15.2

25.1

1.0

44.0

12.3

6.9

47.7

1.0

56.6

3.8

2.4

39.2

1.3

30.4

6.3

2.0

63.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80%

学校の運動部（同好会も含む）に加入している

スイミングスクール、体操教室、ダンス教室等の

スポーツクラブに加入している

スポーツ少年団や地域にある団体に加入している

加入していない

その他

小学生男

小学生女

中学生男

中学生女

高校生男

高校生女

n=543

n=499

n=477

n=505

n=560

n=452
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問１０ あなたが、実際に行っているスポーツ（部活動も含む）は何ですか。（○は２つまで） 

 小学生は、「水泳」が３割を超えて最多回答。中学生は、「バレーボール」「バスケットボール」「卓

球」が多い。高校生は、「サッカー」「バレーボール」「バドミントン」が多い。 

 

【学校別】 

 

  
34.7

17.8

6.1

8.1

10.3

4.4

6.0

3.8

1.0

3.3

4.5

3.0

3.2

4.9

6.3

1.1

0.6

2.0

0.0

1.0

7.8

10.2

16.4

12.8

9.9

16.8

10.3

6.3

7.1

2.7

3.6

1.7

3.8

2.2

1.2

3.2

0.3

0.9

0.0

0.6

3.4

13.8

11.7

10.7

11.3

8.0

6.7

6.8

8.2

7.8

4.7

4.8

1.7

1.3

0.2

1.9

3.7

0.7

2.9

0.7

0% 20% 40%

水泳

サッカー

バレーボール

バスケットボール

バドミントン

卓球

野球

陸上競技

ソフトテニス

テニス

創作ダンス

マラソン、駅伝

ソフトボール

空手道

体操

剣道

ハンドボール

柔道

弓道

ボウリング

小学生

中学生

高校生

n=906

n=957

n=896
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0.8

0.9

0.9

0.4

0.6

1.0

0.6

0.1

0.4

0.3

0.4

0.2

0.0

0.1

0.0

0.1

0.1

0.1

0.0

13.0

0.6

0.2

0.5

0.5

0.6

0.2

0.5

0.1

0.2

0.0

0.0

0.0

0.1

0.1

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

6.9

0.5

0.6

0.2

0.5

0.2

0.0

0.0

0.9

0.5

0.1

0.0

0.2

0.2

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.2

0% 20% 40%

スキー

自転車競技

新体操

ボクシング

登山

カヌー

スケート

ラグビー

少林寺拳法

レスリング

相撲

ライフル射撃

ウエイトリフティング

アーチェリー

ボート

ホッケー

フェンシング

障がい者スポーツ

なぎなた

その他

小学生

中学生

高校生

n=906

n=957

n=896
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問１１ あなたが、今後やってみたいスポーツは何ですか。（○は２つまで） 

 「バドミントン」が最多回答。小学生は、「水泳」が多い。 

 

【学校別】 

 

  

15.6

10.9

10.0

10.4

10.7

10.1

5.4

8.9

7.7

13.9

6.7

4.4

4.3

5.1

4.3

5.4

2.6

1.8

1.9

3.6

22.5

14.3

12.6

6.8

7.2

8.2

9.2

10.3

7.3

4.6

5.3

4.2

4.0

4.6

4.8

3.7

3.4

3.6

4.5

2.8

17.0

12.4

14.5

8.6

7.8

7.1

8.9

3.6

7.2

3.2

5.8

6.3

6.0

4.1

4.2

2.2

4.6

3.7

2.4

2.1

0% 20% 40%

バドミントン

バレーボール

バスケットボール

サッカー

ライフル射撃

テニス

弓道

卓球

野球

水泳

スケート

スキー

ボクシング

ボウリング

アーチェリー

陸上競技

創作ダンス

ソフトテニス

ハンドボール

カヌー

小学生

中学生

高校生

n=1002

n=983

n=974
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4.1

3.6

3.2

3.0

3.9

2.1

2.7

1.9

0.8

0.6

0.8

0.8

1.1

1.1

0.7

0.7

0.2

0.6

0.5

4.4

1.9

1.4

2.1

2.3

0.7

2.2

1.0

1.0

1.6

1.1

1.0

1.6

1.0

0.7

0.5

0.1

0.4

0.0

0.1

3.6

2.0

2.8

1.9

1.8

1.5

1.8

1.8

2.2

1.5

2.2

1.5

0.8

0.9

0.7

0.7

0.7

0.6

0.5

0.4

4.0

0% 20% 40%

剣道

マラソン、駅伝

空手道

自転車競技

体操

ソフトボール

柔道

登山

なぎなた

少林寺拳法

フェンシング

ボート

新体操

ラグビー

障がい者スポーツ

ホッケー

ウエイトリフティング

レスリング

相撲

その他

小学生

中学生

高校生

n=1002

n=983

n=974



Ⅲ 児童・生徒調査 

76 
 

問１２ 問 10 と問 11 で選んだ種目が違う人のみ、違う理由を教えてください。（○は１つ） 

 前回調査と比べ、「学校にその部活動がないから」が 10.1 ポイント増加。小学生は、「近くにやり

たい種目のスポーツクラブがないから」が最多回答。中学生は、「学校にその部活動がないから」が最

多回答。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

【学校別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.9

32.0

22.4

21.7

6.6

6.8

9.7

13.4

39.4

26.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

今回調査

学校にその部活動がないから 近くにやりたい種目のスポーツクラブがないから

費用がかかりすぎるから 一緒に活動する仲間がいないから

その他

n=1918

n=1199

21.9

45.5

28.1

32.9

17.6

15.2

7.3

4.7

8.5

11.1

8.2

20.6

26.9

24.0

27.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

高校生

n=637

n=621

n=656
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問１３ あなたが、これまでに実際に球場や競技場、体育館等に行き、観戦をしたスポーツは何で

すか。（○はいくつでも）  

 中学生及び高校生は「野球」「サッカー」「バスケットボール」「バレーボール」の順で多い。小学生

は、「サッカー」が最多回答。 

 

【学校別】 

 

  

29.7

34.4

19.9

19.4

18.8

10.0

11.6

10.1

9.4

8.1

2.9

9.2

4.9

8.1

3.5

5.1

2.0

6.2

2.7

5.0

41.8

36.8

27.5

23.9

15.1

17.6

11.0

15.5

7.7

10.8

8.2

7.9

6.6

4.9

3.8

3.2

3.3

1.3

3.2

2.8

65.7

47.0

34.7

29.9

19.1

23.4

24.6

20.2

16.0

10.9

16.1

10.0

6.6

3.6

5.4

4.6

6.5

3.0

3.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80%

野球

サッカー

バスケットボール

バレーボール

水泳

陸上競技

マラソン、駅伝

卓球

テニス

ソフトボール

ソフトテニス

バドミントン

剣道

空手道

創作ダンス

柔道

ハンドボール

体操

相撲

ボウリング

小学生

中学生

高校生

n=819

n=915

n=1001
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3.8

3.7

2.7

3.1

2.7

1.1

1.5

0.6

1.2

1.3

0.2

1.8

0.6

1.6

1.3

1.0

0.7

1.0

0.5

9.2

1.4

2.3

2.0

2.6

1.3

0.7

0.4

1.0

2.2

1.0

0.2

0.6

1.2

0.4

0.2

0.2

0.4

0.2

0.2

3.4

2.8

1.6

2.4

1.1

2.3

2.7

2.3

2.4

0.7

1.6

3.0

0.6

0.9

0.4

0.7

0.9

0.7

0.7

0.6

2.3

0% 20% 40% 60% 80%

ボクシング

スケート

新体操

カヌー

ラグビー

弓道

レスリング

少林寺拳法

ボート

自転車競技

ウエイトリフティング

スキー

障がい者スポーツ

アーチェリー

ライフル射撃

ホッケー

登山

フェンシング

なぎなた

その他

小学生

中学生

高校生

n=819

n=915

n=1001
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問１４ あなたが、今後、球場や競技場、体育館等に行き、観戦をしてみたいスポーツは何です

か。（○はいくつでも）  

小学生は、「水泳」「サッカー」「バレーボール」「テニス」「バドミントン」、中学生は、「バレーボー

ル」「バスケットボール」「野球」「サッカー」、高校生は、「バレーボール」「野球」「バスケットボー

ル」「サッカー」の順で多い。 

 

【学校別】 

 

  

19.9

17.6

22.0

16.3

18.8

15.8

19.0

24.2

15.0

11.2

11.6

15.3

12.2

10.8

11.7

5.9

6.5

6.4

5.8

9.0

31.7

28.7

23.6

24.4

21.8

19.1

11.8

11.3

12.5

11.7

12.9

10.0

7.8

6.3

6.3

9.2

7.3

7.3

9.6

5.7

34.7

30.8

30.2

31.5

15.5

9.8

11.0

5.7

13.5

16.5

8.6

7.6

9.2

5.6

4.8

6.6

7.5

7.3

5.5

6.0

0% 20% 40%

バレーボール

バスケットボール

サッカー

野球

バドミントン

卓球

テニス

水泳

スケート

ボクシング

陸上競技

ライフル射撃

弓道

スキー

アーチェリー

ハンドボール

創作ダンス

ラグビー

ソフトテニス

マラソン、駅伝

小学生

中学生

高校生

n=974

n=984

n=990
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8.0

10.0

8.2

8.3

8.6

4.9

7.7

6.6

8.2

4.5

5.1

5.5

4.3

3.2

3.0

2.6

3.7

3.3

2.3

5.3

7.9

5.5

5.2

6.2

4.7

6.7

4.9

5.5

4.7

5.2

4.1

3.5

3.6

2.5

3.0

2.7

2.5

1.5

1.4

3.4

4.1

3.5

5.5

4.3

4.8

6.4

3.9

3.1

1.8

4.0

2.5

2.5

3.1

4.1

3.8

3.1

1.7

2.0

2.4

2.5

0% 20% 40%

ソフトボール

ボウリング

体操

剣道

柔道

新体操

空手道

自転車競技

カヌー

フェンシング

ボート

ホッケー

レスリング

少林寺拳法

なぎなた

相撲

障がい者スポーツ

登山

ウエイトリフティング

その他

小学生

中学生

高校生

n=974

n=984

n=990
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３ 東京オリンピック・パラリンピックについて              
 
問１５ あなたは「東京オリンピック・パラリンピックを観戦しましたか。（テレビやインターネ

ットでの観戦を含む）（○は１つ） 

 「東京オリンピックを観戦した」が４割を超え、「東京オリンピック・パラリンピックの両大会を観

戦した」は３割を超えている。学年が上がるほど「東京オリンピックを観戦した」が多くなる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

【学校別】 

 

 

 

 

 

 

 

【学校別・性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

42.6 0.9 34.2 22.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

東京オリンピックを観戦した
東京パラリンピックを観戦した
東京オリンピック・パラリンピックの両大会を観戦した
観戦していない

n=3018

30.9

44.8

51.7

1.1

0.8

0.9

41.6

34.9

26.5

26.5

19.5

20.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

高校生

n=995

n=1001

n=1014

32.4

29.3

48.3

41.6

55.2

49.2

1.1

1.1

1.0

0.6

0.7

0.9

42.2

41.0

34.4

35.1

22.3

29.5

24.3

28.6

16.3

22.7

21.9

20.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男

小学生女

中学生男

中学生女

高校生男

高校生女

n=491

n=468

n=531

n=502

n=444

n=559
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問１６ オリンピック・パラリンピックで愛媛県の選手が活躍することに関心はありますか。 

（○は１つ） 

 「関心がある」が６割を超えている。学年が上がるほど「関心がある」が多くなる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

【学校別】 

 

 

 

 

 

 

 

【学校別・性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.1 12.1 25.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

関心がある 関心がない 分からない

n=3017

60.1

62.8

63.5

11.3

10.5

14.6

28.6

26.7

22.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

高校生

n=995

n=1000

n=1015

59.6

60.9

62.5

63.2

58.9

66.7

11.9

10.7

11.4

9.4

21.4

9.1

28.5

28.4

26.1

27.5

19.8

24.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生男

小学生女

中学生男

中学生女

高校生男

高校生女

n=529

n=468

n=491

n=502

n=445

n=559
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Ⅳ 幼児保護者調査結果                           

 

１ 属性                                
 

特性 対象者数（人） 比率（％） 

保護者 

性 別 

男 90 9.7 

女 829 89.6 

無回答 6 0.7 

幼 児 

学 年  

年少 276 29.8 

年中 295 31.9 

年長 349 37.7 

無回答 5 0.5 

 

  



Ⅳ 幼児保護者調査 

84 
 

２ あなたのお子様について                      
 
問３ お子さんは運動（スポーツ）や外遊びが好きですか。（○は１つ） 

 前回調査と比べ「好き」が 2.3 ポイント減少。全ての学年で、「好き」が約７割、「どちらかという

と好き」が約２割、「嫌い」は 1％未満となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

【学年】 

 

 

 

 

 

 

 
問４ お子さんは運動（スポーツ）や外遊びをしていますか。（○は１つ） 

前回調査と比べ「毎日」が 3.9 ポイント減少。全ての学年で、「週に１～２日」以上が 9 割以上、

「週に３日以上」が７割以上となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

【学年】 

 

 

 

 

 

 

  

77.9 

75.6 

21.1 

22.5 

1.0 

1.7 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

今回調査

好き どちらかというと好き どちらかというと嫌い 嫌い

n=923

n=1026
0.1

79.0

70.5

77.1

19.2

27.1

21.5

1.5

2.4

1.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年少

年中

年長

n=276

n=295

n=349

41.3

37.4

41.3

44.3

16.9

16.8

0.5

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

今回調査

毎日 週に3日以上 週に１～２日 全くしていない

n=922

n=1024

42.4

35.3

34.7

43.5

41.0

47.9

13.0

21.4

16.1

0.7

2.4

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年少

年中

年長

n=276

n=295

n=349
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問５ あなたは、お子さんと一緒に、どのくらい運動（スポーツ）や外遊びをしていますか。 

（○は１つ） 

 前回調査と比べ「毎日」が 1.9 ポイント増加。学年別では、「週に１～２日」以上は、年少が 9 割

以上、年中と年長が 8 割以上となっている。 

 
【全体】 

 

 

 

 

 

【学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 
問６ ＜問４で「１：毎日」「２：週に３日以上」「３：週に１～２日」を選択した方にお伺いし

ます。＞ 
   １回の運動（スポーツ）や外遊びの時間はどの程度ですか。（○は１つ） 

 前回調査と比べ「30 分程度」以下が 3.8 ポイント増加。学年が上がるほど時間が長くなる傾向が

みられる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

【学年】 

 

 

 

 

 

  

6.5

6.4

6.3

19.9

14.9

14.6

67.0

65.4

66.8

6.2

13.2

12.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年少

年中

年長

n=276

n=285

n=349

4.6

6.5

16.0

16.3

67.7

66.5

11.7

10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

今回調査

毎日 週に3日以上 週に１～２日 全くしていない

n=922

n=1020

4.4

5.5

29.8

32.5

46.9

43.7

10.8

10.1

8.1

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

今回調査

15分程度 30分程度 1時間程度 1時間30分程度 2時間以上

n=983

n=885

6.0

5.4

5.4

34.7

33.6

29.9

43.3

43.2

44.9

10.1

8.9

10.8

6.0

8.9

9.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年少

年中

年長

n=273

n=288

n=344
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問７ ＜問４で「１：毎日」「２：週に３日以上」「３：週に１～２日」を選択した方にお伺いし

ます。＞ 
   お子さんが運動（スポーツ）や外遊びで得られる効果は何だと思いますか。 

（○は２つまで） 

 前回調査と比べ「友達づくり、友達と仲良くするなど社会性が身につく」が 14.5 ポイント減少。

全ての学年で、「基礎体力がつく」が７割以上。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

71.2

37.3

56.0

16.6

3.1

76.3

44.0

41.5

19.2

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

基礎体力がつく

運動能力が向上する

友達づくり、友達と仲良くするなど社会性が身につく

基本的な運動習慣が身につく

その他

前回調査

今回調査

n=994

n=872

75.8

42.9

38.4

20.5

3.7

78.1

47.0

40.5

17.9

1.8

75.2

42.4

44.3

19.5

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

基礎体力がつく

運動能力が向上する

友達づくり、友達と仲良くするなど社会性が身につく

基本的な運動習慣が身につく

その他

年少

年中

年長

n=273

n=288

n=344
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問８ ＜問４で「１：毎日」「２：週に３日以上」「３：週に１～２日」を選択した方にお伺いしま

す。＞ 
お子さんが運動（スポーツ）や外遊びをする場所はどこですか。（○は２つまで）  

 前回調査と比べ傾向に大きな差はない。全ての学年で、「幼稚園・保育所・認定こども園」が７割以

上。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

72.4

49.2

51.4

10.2

3.7

77.9

53.3

47.4

7.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園・保育所

・認定こども園

公園

自宅及びその周辺

スポーツクラブ施設

その他

前回調査

今回調査

n=996

n=872

80.8

57.4

46.4

3.0

1.1

78.9

54.6

46.2

8.4

1.8

74.5

48.9

49.2

11.6

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園・保育所

・認定こども園

公園

自宅及びその周辺

スポーツクラブ施設

その他

年少

年中

年長

n=273

n=288

n=344
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問９ ＜問４で「１：毎日」「２：週に３日以上」「３：週に１～２日」を選択した方にお伺いしま

す。＞ 
お子さんが運動（スポーツ）や外遊びをする場所までの移動手段は何ですか。（○は１つ） 

 前回調査と比べ、傾向に大きな差はない。全ての学年で、「自動二輪・自動車」が約６割、「徒歩」

が約３割。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

【学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.6

30.7

9.7

5.3

59.8

62.7

0.4

0.1

0.5

0.1 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

今回調査

徒歩 自転車 自動二輪・自動車 公共交通機関 クラブの送迎 その他

n=991

n=796

35.4

26.8

30.4

4.1

5.1

6.4

59.7

66.9

61.2

0.4

0.3

0.4

1.2

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年少

年中

年長

n=273

n=288

n=344



Ⅳ 幼児保護者調査 

89 
 

問１０ ＜問４で「１：毎日」「２：週に３日以上」「３：週に１～２日」を選択した方にお伺いし

ます。＞ 
お子さんが運動（スポーツ）や外遊びをするために工夫していることは何ですか。 

（○は１つ） 

 前回調査と比べ、傾向に大きな差はない。学年が上がるほど、「遊具が充実している公園など楽しん

で身体を動かすことのできる公園に連れて行っている」が減少し、「テレビやゲームは時間を決めてす

るようにし、外で遊ぶ機会をつくっている」と「スポーツクラブや教室に加入し、運動や外遊びに興

味を持つ機会をつくっている」が増加している。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

75.8

64.7

55.8

13.7

20.1

23.1

3.5

8.9

15.9

1.2

0.4

0.9

5.9

6.0

4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

年少

年中

年長

n=273

n=288

n=344

64.2

64.8

16.0

19.2

11.8

9.9

1.7

0.8

6.3

5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査

今回調査

遊具が充実している公園など楽しんで身体を動かすことのできる公園に連れて行っている

テレビやゲームは時間を決めてするようにし、外で遊ぶ機会をつくっている

スポーツクラブや教室に加入し、運動や外遊びに興味を持つ機会をつくっている

実際に球場や競技場、体育館等に一緒に出かけスポーツイベントの観戦をしている

その他

n=986

n=849
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問１１ お子さんが運動（スポーツ）や外遊びをするのに課題となっている点は何ですか。 

（○は２つまで） 

 前回調査と比べ、「保護者が忙しく、一緒について行く事ができない」が 11.4 ポイント減少。学年

が上がるほど、「保護者が忙しく、一緒について行く事ができない」が増加し、「コロナウイルス感染

症の感染拡大」が減少している。 

※前回調査では、「新型コロナウイルス感染症の感染拡大」と「不審者など安心して遊ばせられない」はない。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

33.5

39.8

29.4

14.9

11.2

4.8

3.4

6.3

1.5

13.8

38.5

35.7

33.2

13.1

11.7

6.0

7.8

5.3

0.7

10.3

41.3

28.3

30.1

12.1

10.0

9.1

7.4

3.8

2.1

11.8

0% 20% 40% 60%

保護者が忙しく、一緒について行く事ができない

新型コロナウイルス感染症の感染拡大

近くに遊ばせる場所がない

一緒に遊ぶ子どもがいない

連れて行くのが面倒である

不審者など安心して遊ばせられない

テレビやゲームに熱中して外で遊びたがらない

運動などを教えてくれる人がいない

習い事（スポーツ以外）で忙しい

その他

年少

年中

年長

n=276

n=295

n=349

49.4

34.2

19.0

11.1

4.6

10.6

2.4

13.4

38.0

34.3

30.8

13.2

11.0

6.8

6.3

5.0

1.5

12.0

0% 20% 40% 60%

保護者が忙しく、一緒について行く事ができない

新型コロナウイルス感染症の感染拡大

近くに遊ばせる場所がない

一緒に遊ぶ子どもがいない

連れて行くのが面倒である

不審者など安心して遊ばせられない

テレビやゲームに熱中して外で遊びたがらない

運動などを教えてくれる人がいない

習い事（スポーツ以外）で忙しい

その他

前回調査

今回調査

n=996

n=895
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問１２ 子どもの運動・スポーツ向上のために行政にして欲しいことは何ですか。 

（○は２つまで） 

 前回調査と比べ、傾向に差がない。全学年で、「体育館や公園などの整備やそれらの機能の充実」が

約５割となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54.1

34.4

18.2

17.8

9.3

5.6

8.5

3.7

8.2

59.3

34.5

17.6

19.3

9.7

9.0

3.8

4.5

8.3

56.0

25.8

18.8

16.7

13.5

7.3

6.2

3.5

11.1

0% 20% 40% 60% 80%

体育館や公園などの整備やそれらの機能の充実

誰でも参加できるレクリエーション的なイベントの開催

行政が主体となって行う運動教室などの充実

運動クラブなどの充実

運動やスポーツに関する情報の提供

運動（スポーツ）指導者の派遣や紹介

公民館や児童館へのボランティアスタッフの配置

その他

特になし

年少

年中

年長

n=276

n=295

n=349

54.9

30.0

24.3

16.7

10.4

7.6

6.8

3.5

6.7

56.5

31.2

18.2

17.8

11.1

7.3

6.1

3.9

9.3

0% 20% 40% 60%

体育館や公園などの整備やそれらの機能の充実

誰でも参加できるレクリエーション的なイベントの開催

行政が主体となって行う運動教室などの充実

運動クラブなどの充実

運動やスポーツに関する情報の提供

運動（スポーツ）指導者の派遣や紹介

公民館や児童館へのボランティアスタッフの配置

その他

特になし

前回調査

今回調査
n=1011

n=805
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Ⅴ 障がい者調査結果                        
 
１ 属性                             
 

特性 
対象者数

（人） 

比率

（％） 

性 別 

男 179 52.3 

女 159 46.5 

無回答 4 1.2 

年 齢  

18～29 歳 31 9.1 

30～39 歳 38 11.1 

40～49 歳 60 17.5 

50～59 歳 67 19.6 

60～69 歳 72 21.1 

70 歳以上 71 20.8 

無回答 3 0.9 

住まい  

宇摩圏域 23 6.7 

新居浜・西条圏域 50 14.6 

今治圏域 41 12.0 

松山圏域 123 36.0 

八幡浜・大洲圏域 50 14.6 

宇和島圏域 44 12.9 

無回答 11 3.2 

障がい 

種 類  

肢体不自由(日常生活で車いすを必要とする) 51 14.9 

肢体不自由(日常生活で車いすを必要としない) 95 27.8 

聴覚障がい 16 4.7 

視覚障がい 22 6.4 

音声・言語・そしゃく機能障がい 14 4.1 

内部障がい 62 18.1 

知的障がい 69 20.2 

発達障がい 17 5.0 

その他 52 15.2 

無回答 5 1.5 
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問３ 障がいのある方は、あなたから見てどなたですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

75.7 5.6

1.2

2.3

0.3

0.9

4.7 3.2

1.5

0.6

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あなたご自身 配偶者 父親

母親 兄妹 姉妹

お子様（第1子） お子様（第2子） お子様（第3子）

お子様（第4子以降） 無回答

n=342
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２ 調査結果                           
 
問８ この１年間にどのようなスポーツ・レクリエーションを行いましたか。（○はいくつでも） 

※学校の部活動や休み時間の活動は含めますが、学校の授業や学校行事のキャンプやマラソン大

会などは含みません。 

※e スポーツは含めません。 

 「散歩（ぶらぶら歩き）」が 5 割近くで最多回答。「ウォーキング」が約３割と高い。「この 1 年間に

スポーツ・レクレーションは行わなかった」が 2 割を超えている。 

 

【全体】 

 

  

49.4

28.1

15.5

14.2

8.4

6.5

5.8

5.5

4.8

4.5

4.5

4.2

3.6

3.6

3.6

2.9

2.9

2.9

2.3

2.3

1.9

1.9

1.9

1.9

1.6

1.6

1.3

1.3

1.3

1.3

1.0

0% 20% 40% 60%

散歩（ぶらぶら歩き）

ウォーキング

体操(軽い体操・ラジオ体操・運動遊びなど)

階段昇降

身体活動を伴うリハビリテーション

水泳

自転車（BMX含む）・サイクリング

釣り

筋力トレーニング(ダンベル・自重トレーニング)

卓球（ラージボール含む）

ボッチャ

ジョギング・ランニング

水中歩行

ボウリング

ふうせんバレー

キャッチボール

バドミントン

筋力トレーニング(マシントレーニング)

キャンプ・オートキャンプ

身体活動を伴うゲーム・太鼓・楽器演奏等

ゴルフ（コース）

ゴルフ（練習場）

卓球・サウンドテーブルテニス

その他障がい者スポーツ（アーチェリー等）

陸上競技

ソフトバレーボール

マラソン・駅伝などのロードレース

なわとび

登山・トレッキング・トレイルランニング・ロッククライミング

ハイキング・ワンダーフォーゲル・オリエンテーリング

野球

n=310
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1.0

1.0

1.0

1.0

1.0

1.0

1.0

1.0

1.0

0.7

0.7

0.7

0.7

0.7

0.7

0.7

0.7

0.7

0.7

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

2.3

21.9

0% 20% 40% 60%

サッカー

ソフトテニス(軟式テニス)

バスケットボール・車いすバスケットボール

陸上競技（視覚障がい者音源走・スラローム等）

つな引き

ヨーガ・ピラティス

海水浴

その他のスポーツ（ティーボール・フライングディスク等）

その他のレクリェーション等

ソフトボール

バスケットボール

バレーボール・ビーチバレー

バレーボール（シッティングバレーボール等）

サッカー（ブラインドサッカー・ハンドサッカー等など）

ダンス（社交ダンス・フォークダンス・フラダンスなど）

バレエ

ボート・漕艇・カヌー・カヤック・ラフティング

スノーボード

ゆるスポーツ

アクアエクササイズ

ゲートボール

テニス(硬式テニス)

ドッジボール

テニス（車いすテニス・ブラインドテニス等）

ティーボール

エアロビックダンス

空手・少林寺拳法

アーチェリー・弓道射撃・クレー射撃

その他

この１年間にスポーツ・レクリエーションは行わなかった

n=310
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問９ この１年間にスポーツ・レクリエーションをどの程度行いましたか。（○は１つ） 

 全体では、「週に 1～2 日程度」が最多回答。「週 3 日以上」も「年に数日程度」も 2 割を超えてい

る。「週 3 回以上」は、男性では 40 代、女性では 70 歳以上の割合が最も高い。 

 

【全体】 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.1

7.1

20.0

38.9

33.3

23.1

33.3

14.3

31.6

22.7

46.7

46.2

36.4

42.9

20.0

38.9

27.8

23.1

26.7

35.7

21.1

40.9

26.7

23.1

27.3

14.3

60.0

16.7

15.4

20.0

28.6

10.5

4.6

6.7

7.7

36.4

35.7

22.2

22.2

38.5

20.0

21.4

36.8

31.8

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 男

20代 女

30代 男

30代 女

40代 男

40代 女

50代 男

50代 女

60代 男

60代 女

70代以上 男

70代以上 女

n=11

n=11

n=14

n=10

n=18

n=18

n=26

n=15

n=14

n=19

n=22

n=15

25.6 31.8 16.4 26.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に3日以上 週に１～２日程度 月に１～２日程度 年に数日程度

n=195
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問９－１ スポーツ・レクリエーションは誰と一緒に行っていますか。 

（○はいくつでも） 

 「一人」が 4 割を超えて最多回答。「家族」「福祉施設の職員・仲間」「その他の友人・知人」が 2 割

を超えている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問１０ 障がい発生後にスポーツ・レクリエーションを始めたきっかけはどのようなものですか。

（○はいくつでも） 

 「特に理由はない・なんとなく」が 3 割を超えて最多回答。「家族に勧められた」「医師に勧められ

た」「作業療法士（OT）・理学療法士（PT）・看護師等の医療従事者に勧められた」が 1 割を超えて高

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

44.5

27.0

23.0

21.5

6.5

2.0

0% 20% 40% 60%

一人

家族

福祉施設の職員・仲間

その他の友人・知人

スポーツ教室の指導者・仲間

所属する学校の教員・仲間

n=200

16.2

16.2

12.6

8.4

7.9

7.3

3.7

2.6

2.6

1.6

1.6

0.0

33.5

10.5

0% 20% 40%

家族に勧められた

医師に勧められた

作業療法士(OT)・理学療法士(PT)・看護師等の医療従事者に勧められた

（障がいのない）友人・知人・同僚に勧められた

（障がいのある）友人・知人・同僚に勧められた

所属する団体（会社等）に勧められた

学校の先生に勧められた

スポーツ団体等の関係者から誘われた

現地やテレビ等でそのスポーツを見た

有名選手・パラリンピアンの影響

テレビや新聞、インターネット等などの影響

漫画、ドラマ、映画等の影響

特に理由はない・なんとなく

その他

n=191
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問１１ スポーツ・レクリエーションを実施する目的はどのようなものですか。 

（○はいくつでも） 

 「健康の維持・増進のため」が 5 割を超えて最多回答。「気分転換・ストレス解消のため」が約５割、

「楽しみのため」が４割を超えて高い。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.3

49.8

40.7

21.1

20.1

17.1

8.0

7.5

2.5

0% 20% 40% 60% 80%

健康の維持・増進のため

気分転換・ストレス解消のため

楽しみのため

体型維持・改善のため

リハビリテーションの一環として

友人や家族との交流のため

健常者との交流のため

目標や記録への挑戦のため

その他

n=199
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問１２ スポーツ・レクリエーションをやってよかったことはどのようなものですか。 

（○はいくつでも） 

 「ストレスが解消される」が４割を超えて最多回答。「体を動かすこと自体が楽しい」も 3 割を超え

て高い。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.8

34.4

27.0

24.9

22.2

21.7

16.9

13.2

10.6

6.9

5.8

3.2

7.9

0% 20% 40% 60%

ストレスが解消される

体を動かすこと自体が楽しい

体力・身体的機能が向上した

友人が増えた

外出が増えた

行動範囲が拡大した

食事がおいしく、夜、熟睡できるようになった

自信がついた

勝利や記録が出たときには嬉しい

周囲の理解が向上した

性格が明るくなった

相手の気持ちが配慮できるようになった

その他

n=189
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問１３ 現在のスポーツ・レクリエーションへの取組について 、最も近いものを選んでくださ

い。（○は１つ）  

 「スポーツ・レクレーションを行っており、満足している」が３割を超えて最多回答。「スポーツ・

レクレーションを行いたいと思うが、できない」が約 2 割で高い。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 
問１４ スポーツ・レクリエーションをどこで行っていますか。（○はいくつでも） 

 「自宅（入所施設も含む）」が 3 割を超えて最多回答。「障がい者スポーツ専用・優先施設」「「通学し

ている小・中・高等学校」以外の学校」「通学している小・中・高等学校」「特別支援学校」は数％で低

い。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.3 21.9 23.9 21.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スポーツ・レクリエーションを行っており、満足している

スポーツ・レクリエーションを行っているが、もっと行いたい

スポーツ・レクリエーションを行いたいと思うができない

特にスポーツ・レクリエーションに関心はない

n=201

37.3

20.0

16.8

13.5

2.7

1.6

1.1

1.1

28.7

0% 20% 40%

自宅(入所施設も含む)

公共スポーツ施設

（「障がい者スポーツ専用・優先施設」を除く）

福祉施設・高齢者施設

民間スポーツ施設

障がい者スポーツ専用・優先施設

「通学している小・中・高等学校」以外の学校

通学している小・中・高等学校

特別支援学校

その他の施設・場所

n=185
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問１５ スポーツ施設（スポーツ・レクリエーション実施場所）まで、どのように移動しますか。 

（○はいくつでも） 

 「（自力で）自家用車で移動した」が３割を超えて最多回答。「家族・友人等などに送迎してもらった」

「その他」が２割を超えて高い。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 
問１６ この１年間にスポーツ施設でスポーツ・レクリエーションをどの程度行いましたか。 

（○は１つ） 

 「わからない」が最多回答。「週に 3 日以上」が 1 割に満たない。 

 「週に 3 日以上」では、20 代女性、30 代男性と女性、60 代女性がいない。 

 

【全体】 

 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.4

25.2

14.7

8.6

25.8

0% 20% 40%

（自力で）自家用車で移動した

家族・友人等などに送迎してもらった

（自力で）公共の交通手段で移動した

移動に関する支援を利用した

その他

n=163

9.6 16.9 15.1 25.9 32.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週に３日以上 週に１～２日程度 月に１～２日程度 年に数日程度 わからない

n=166

8.3

17.7

5.9

14.3

20.0

15.4

5.9

18.2

33.3

18.2

38.5

12.5

5.9

11.8

9.5

13.3

7.7

18.2

23.5

18.2

25.0

18.2

7.7

25.0

17.7

29.4

9.5

13.3

15.4

9.1

11.8

8.3

18.2

30.8

12.5

29.4

17.7

42.9

20.0

23.1

45.5

29.4

18.2

25.0

45.5

23.1

50.0

29.4

35.3

23.8

33.3

38.5

27.3

29.4

45.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 男

20代 女

30代 男

30代 女

40代 男

40代 女

50代 男

50代 女

60代 男

60代 女

70代以上 男

70代以上 女

n=12

n=11

n=13

n=8

n=17

n=17

n=21

n=15

n=13

n=11

n=17

n=11
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問１７ 障がい者スポーツ用の用具（スポーツ用車いす、スポーツ用義足等、個人用の用具）を利

用したことがありますか。（○は１つ） 

 「利用したことがない」が 9 割を超えている。 

 

【全体】 

 

 

 

 
問１８ <問 17 で「１：利用したことがある」を選択した方のみお答えください｡> 
    利用したことがある場合は用具の種類を選択してください。（○はいくつでも） 

 「車いすバスケットボール車」「その他」が 5 割と高い。「車いすテニス車」「陸上競技用車いす（レ

ーサー）が 1 割を超えているが、他は 1 割にも満たない。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１９ <問 17 で「２：利用したことがない」を選択した方のみお答えください｡> 
障がい者スポーツ用具を利用したことがない理由についてお答えください。 

（○はいくつでも） 

 「障がい者スポーツ用具を利用する必要がないスポーツ・レクレーションを行った」が最多回答。「ス

ポーツをあまりしない」が約 4 割、「障がい者スポーツ用具を利用する機会がない」が 2 割を超えてい

る。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

  

5.6 94.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある 利用したことがない

n=321

46.7

13.3

13.3

6.7

6.7

0.0

0.0

0.0

0.0

46.7

0% 20% 40% 60%

車いすバスケットボール車

車いすテニス車

陸上競技用車いす(レーサー)

車いすラグビー車

チェアスキー

スポーツ用義足

その他スポーツ用車いす

シットスキー

アイススレッジ

その他

n=15

38.4

38.0

22.2

15.1

8.1

2.1

9.2

0% 20% 40% 60%

障がい者スポーツ用具を利用する

必要がないスポーツ・レクリエーションを行った

スポーツをあまりしない

障がい者スポーツ用具を利用する機会がない

障がい者スポーツ用の用具があることを知らない

障がい者スポーツ用具の貸出

を行う施設が近隣にない

障がい者スポーツ用具が高価すぎて購入できない

その他

n=284
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問２０ <問17で「１：利用したことがある」を選択した方のみお答えください｡> 

    自治体や施設等から、障がい者スポーツ用具を借りたことがありますか。（○は１つ） 

 「車いすバスケットボール車」が 2 割を超えて高い。「借りられることは知っているが、借りたこと

がない」が 4 割を超え、「借りられることを知らなかった」も約 1 割いる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 
 
問２１ <問 17 で「１：利用したことがある」を選択した方のみお答えください｡> 

    障がい者スポーツ用具を購入したことがありますか。（○は１つ） 

 「購入したことがある」が約 6 割を占める。 

 

【全体】 

 

 

 

 
問２２ <問21で「１：購入したことがある」を選択した方のみお答えください｡> 

購入したことがある場合は用具の種類を選択してください。（○はいくつでも） 

 「車いすテニス車」「車いすバスケットボール車」「陸上競技用車いす（レーサー）」が 2 割と高い。

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.8 41.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

購入したことがある 購入したことがない

n=17

9.1 27.3 9.1 45.5 9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

スポーツ用義足 車いすテニス車
車いすバスケットボール車 車いすラグビー車
陸上競技用車いす(レーサー) その他スポーツ用車いす
チェアスキー シットスキー
アイススレッジ その他
借りられるのは知っているが、借りたことがない 借りられることを知らなかった

n=11

20.0

20.0

20.0

10.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

40.0

0% 20% 40% 60%

車いすテニス車

車いすバスケットボール車

陸上競技用車いす(レーサー)

その他スポーツ用車いす

スポーツ用義足

車いすラグビー車

チェアスキー

シットスキー

アイススレッジ

その他

n=10
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問２３ スポーツ・レクリエーションの実施において障壁となっているものは何ですか。 

（○はいくつでも） 
    ※スポーツ・レクリエーションを実施している場合はその課題、実施していない場合はそ

の理由としてあてはまるものをお答えください。  

 「体力がない」が 2 割を超えて最多回答。「どんなスポーツ・レクレーションをできるのか情報を得

られない」「スポーツ・レクレーションがどこでできるのか情報を得られない」が 1 割を超えて高い。

「障壁はなく、十分に活動できている」は 1 割を超えている。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.3

16.4

16.1

14.7

13.7

12.0

12.0

9.3

9.3

8.9

8.9

8.9

8.6

7.9

7.2

6.9

6.2

5.8

5.1

4.1

1.7

1.4

1.0

6.2

16.4

0% 20% 40%

体力がない

どんなスポーツ・レクリエーションをできるのか情報を得られない

障壁はなく、十分に活動できている

スポーツ・レクリエーションがどこでできるのか情報が得られない

仲間がいない

金銭的な余裕がない

やりたいと思うスポーツ・レクリエーションがない

交通手段・移動手段がない

交通の便が良いところに施設がない

時間がない

障がいに適したスポーツ・レクリエーションがない

人の目が気になる

スポーツ・レクリエーションをできる場所がない

一緒にスポーツ・レクリエーションをする人に

迷惑をかけるのではないかと心配である

スポーツ・レクリエーションが苦手である

指導者がいない

家族の負担が大きい

介助者がいない

スポーツ・レクリエーションでケガをするのではないかと心配する

医者に止められている

スポーツを行うための用具がない（障がい者用）

施設がバリアフリーでない

施設に利用が断られる

その他

特にない

n=292
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問２３－１ スポーツ・レクリエーション活動を行う上でスポーツ指導者や障がい者スポーツ指導

員に求めることは何ですか。（○はいくつでも） 

 「障がいの理解」が約 7 割と最多回答。「安全な環境づくり」「人間関係」が 3 割を超えて高い。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問２４ <問８で「90：この１年間にスポーツ・レクリエーションは行わなかった」と選択し、問

23で「25：特にない」」を選択した方のみお答えください｡>  
    スポーツ・レクリエーションを実施しない理由についてお答えください。 

（○はいくつでも） 

 「特に理由はない」が最多回答。「スポーツ・レクレーションが嫌いである」「スポーツ・レクレーシ

ョンに興味がない」「人前に出るのが好きでなかった」「自分にはできないから」「疲れるから」が 2 割

を超え高い。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

68.4

35.2

34.4

29.7

26.2

16.4

13.3

9.4

7.4

7.0

4.7

0% 20% 40% 60% 80%

障がいの理解

安全な環境づくり

人間関係

障がいに起因する配慮事項

緊急時の対処

指導経験

指導内容や方法の立案

競技規則やルールの把握

障がい者スポーツ大会についての知識

車いすや義足の扱い方

その他

n=256

21.1

21.1

21.1

21.1

21.1

10.5

10.5

5.3

0.0

0.0

0.0

0.0

21.1

52.6

10.5

0% 20% 40% 60%

スポーツ・レクリエーションが嫌いである

スポーツ・レクリエーションに興味がない

人前に出るのが好きでなかった

自分にはできないから

疲れるから

障がいが発生してから、スポーツをやってみる機会がなかった

実施する意味・価値を感じないから

障がいが発生してから、スポーツをする機会はあったが、

あまり楽しくなかった

汗や土で体や衣服が汚れるから

学校の体育等の影響

格好悪いから

青少年期に所属した運動部活動・民間クラブの影響

その他

特に理由はない

わからない

n=19



Ⅴ 障がい者調査 

106 
 

問２５ 現在行っているスポーツ・レクリエーションも含めて、今後行いたいと思うスポーツ・レ

クリエーションがありますか。（○はいくつでも） 

 「散歩（ぶらぶら歩き）」「ウォーキング」が 3 割を超えて高い。 

 

【全体】 

 

  

38.1

31.5

12.9

11.9

11.2

10.1

8.7

7.7

7.3

7.3

7.3

7.3

7.0

7.0

7.0

6.6

6.6

6.3

5.6

4.9

4.6

4.6

4.6

4.2

4.2

3.9

3.9

3.9

3.9

3.9

3.9

3.2

2.8

2.8

2.8

2.1

0% 20% 40% 60%

散歩（ぶらぶら歩き）

ウォーキング

体操(軽い体操・ラジオ体操・運動遊びなど)

水泳

身体活動を伴うリハビリテーション

水中歩行

筋力トレーニング(マシントレーニング)

釣り

階段昇降

ボウリング

ヨーガ・ピラティス

筋力トレーニング(ダンベル・自重トレーニング)

キャンプ・オートキャンプ

自転車（BMX含む）・サイクリング

ゆるスポーツ

ボッチャ

身体活動を伴うゲーム・太鼓・楽器演奏等

卓球（ラージボール含む）

その他障がい者スポーツ

バドミントン

ジョギング・ランニング

キャッチボール

ふうせんバレー

マラソン・駅伝などのロードレース

トランポリン

ゴルフ（コース）

ゴルフ（練習場）

ダンス（社交ダンス・フォークダンス・フラダンスなど）

海水浴

登山・トレッキング・トレイルランニング・ロッククライミング

アーチェリー・弓道・射撃・クレー射撃

ボート・漕艇・カヌー・カヤック・ラフティング

野球

ソフトバレーボール

ハイキング・ワンダーフォーゲル・オリエンテーリング

ソフトテニス(軟式テニス)

n=286
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2.1

2.1

1.8

1.8

1.8

1.8

1.8

1.8

1.8

1.8

1.4

1.4

1.4

1.4

1.4

1.4

1.4

1.4

1.4

1.4

1.4

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

1.1

2.1

21.0

0% 20% 40% 60%

卓球・サウンドテーブルテニス

スクーバダイビング

グラウンドゴルフ・パークゴルフ・マレットゴルフ等

バスケットボール・車いすバスケットボール

つな引き

なわとび

エアロビックダンス

乗馬

スキー

その他のスポーツ（ティーボール・フライングディスク等）

アクアエクササイズ

ソフトボール

バスケットボール

ソフトボール・グランドソフトボール

テニス（車いすテニス・ブラインドテニス等）

バレエ

剣道・居合道・なぎなた・銃剣道

ヨット・水上スキー・水上バイク等

サーフィン・ボディボード・ウインドサーフィン等

グライダー・ハンググライダー・スカイダイビング等

スノーボード

ゲートボール

サッカー

フットサル

テニス(硬式テニス)

ドッジボール

バレーボール・ビーチバレー

ゴールボール

バレーボール（シッティングバレーボール等）

卓球バレー

陸上競技（視覚障がい者音源走・スラローム等）

空手・少林寺拳法

太極拳

アイススケート・アイスホッケー・カーリング

その他

特にない

n=286
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問２６ 現在、スポーツクラブや同好会・サークルに加入していますか。（○は１つ） 

 「加入していない」が約 9 割を占めている。 

 「加入している」では、20 代男性と女性が 3 割を超えて高く、男女とも年代が高くなるほど減少傾

向にある。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.5 87.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

加入している 加入していない

n=320

38.9

33.3

26.1

20.0

9.7

3.9

10.0

15.4

7.1

7.9

3.1

6.7

61.1

66.7

73.9

80.0

90.3

96.2

90.0

84.6

92.9

92.1

96.9

93.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 男

20代 女

30代 男

30代 女

40代 男

40代 女

50代 男

50代 女

60代 男

60代 女

70代以上 男

70代以上 女

n=18

n=12

n=23

n=15

n=31

n=26

n=40

n=26

n=28

n=38

n=32

n=30
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問２７ <問26で「１：加入している」を選択した方のみお答えください｡> 

    加入している、そのスポーツクラブや同好会・サークルは主にどのような人たちの集まり
ですか。（○は１つ） 

    ※複数に所属している場合は、最も多く参加しているものについてお答えください。 

 「地域住民が中心となったクラブ・同好会・サークル」「友人・知人が中心のクラブ・同好会・サー

クル」が 3 割と高い。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２８ <問26で「１：加入している」を選択した方のみお答えください｡> 

    加入している、そのスポーツクラブや同好会・サークルの、障がい者の参加状況について
お答えください。（○は１つ） 

 「主に障がいのない人が参加している」が 6 割を超えて最多回答。「障がいのある人のみが参加して

いる」が 2 割に満たない。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.3 18.4 2.6 7.9 2.6 29.0 2.6 10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域住民が中心となったクラブ・同好会・サークル

民間の会員制スポーツクラブやフィットネスクラブ

学校のOB・OGなどが中心となっていたクラブ・同好会・サークル

学校の運動部・クラブ・サークル（在校生のみ）

職場の仲間を中心としたクラブ・同好会・サークル

友人・知人が中心のクラブ・同好会・サークル

障がい者優先施設でのクラブ・サークル活動

その他

n=38

17.5 20.0 62.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

障がいのある人のみが参加している

主に障がいのある人が参加しているが、一部に障がいのない人の参加もある

主に障がいのない人が参加している

n=40
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問２９ 新型コロナウイルス感染症によるスポーツ・レクリエーション活動への影響・変化につい

てお答えください。（○は１つ） 

 「特に変化がない」が最多回答。「感染の懸念から外出を控えたため、スポーツ・運動の機会が減っ

た」が 2 割を超えて高い。 

 「感染の懸念から外出を控えたため、スポーツ・運動の機会が減った」では、30 代女性、60 代男性

が 4 割を超えて高い。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

26.7 9.7 7.4
1.2

1.2
3.5

1.6

0.4
1.6 46.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感染の懸念から外出を控えたため、スポーツ・運動の機会が減った

感染の懸念から、一緒にスポーツ・運動をしていた仲間との集まりを控え、スポーツ・運動の機会が減った

スポーツ施設等において、休止や利用制限が設けられたことで、スポーツ・運動の機会が減った

スポーツ・運動教室等において、休止や利用制限が設けられたことで、スポーツ・運動の機会が減った

自宅以外の場所（職場等など）での活動状況が変わることで、スポーツ・運動の機会が減った

自宅でスポーツ・運動する機会が増えた

道路や遊歩道でスポーツ・運動する機会が増えた

広場や公園でスポーツ・運動する機会が増えた

その他

特に変化がない

n=258

15.4

33.3

23.5

41.7

28.6

20.0

21.9

9.5

42.9

31.0

25.9

30.0

7.7

8.3

17.7

10.7

12.0

12.5

14.3

14.3

3.5

7.4

5.0

15.4

8.3

23.5

8.3

3.6

8.0

9.4

9.5

4.8

3.7

5.0

8.3

5.9

4.8

6.9

5.0

3.6

12.0

6.3

3.5

7.4

7.7

7.1

4.8

5.0

7.7

4.8

3.5

5.0

46.2

41.7

29.4

50.0

46.4

48.0

50.0

57.1

33.3

51.7

55.6

45.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 男

20代 女

30代 男

30代 女

40代 男

40代 女

50代 男

50代 女

60代 男

60代 女

70代以上 男

70代以上 女

n=13

n=12

n=17

n=12

n=28

n=25

n=32

n=21

n=21

n=29

n=27

n=20
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問３０ この１年間にスポーツを観戦したことがありますか（○はいくつでも） 

 「テレビでスポーツの試合を観戦したことがある」が 6 割を超えて最多回答。「観戦していない」が

3 割を超えて高い。 

【全体】 

 

 

 

 
 

問３１ <問30で「１：直接スポーツの試合を観戦したことがある」「２：テレビでスポーツの試
合を観戦したことがある」「３：インターネットでスポーツの試合を観戦したことがあ

る」と選択した方のみお答えください｡> 
    この１年間に観戦した種目をお答えください。（○はいくつでも） 

 「プロ野球（NPB）」「高校野球」が 4 割を超えて高い。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.7

32.4

12.7

8.3

0% 20% 40% 60% 80%

テレビでスポーツの試合を観戦したことがある

観戦していない

インターネットでスポーツの試合を観戦したことがある

直接スポーツの試合を観戦したことがある

n=324

49.5

47.6

35.4

34.9

32.6

31.6

22.6

19.3

18.9

17.9

16.5

12.3

12.3

8.0

6.1

6.1

4.3

3.3

3.3

3.3

3.3

1.9

8.5

0% 20% 40% 60%

プロ野球(NPB)

高校野球

マラソン・駅伝

サッカー日本代表試合（五輪代表含む）

大相撲

フィギアスケート

メジャーリーグ（アメリカ大リーグ）

格闘技(ボクシング・総合格闘技など)

Jリーグ(J1・J2・J3)

バレーボール（日本代表試合）

プロゴルフ

ラグビー

プロテニス

サッカー日本女子代表試合（なでしこジャパン）

プロバスケットボール(Bリーグ)

バレーボール（高校・大学・Vリーグなど）

F1やNASCARなど自動車レース

海外プロサッカー（欧州・南米など）

サッカー（高校、大学、JFLなど）

海外プロバスケットボール(NBAなど)

バスケットボール（高校、大学など）

アマチュア野球(大学、社会人)

その他

n=212
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問３２ <問30で「４：観戦していない」と選択した方のみお答えください｡> 

この１年間で観戦しなかった理由としてあてはまるものをお答えください。 
（○はいくつでも） 

 「スポーツに興味がない」が 3 割を超えて最多回答。「観戦したいと思うスポーツがない」も３割を

超えて高い。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.3

30.2

11.5

6.3

3.1

3.1

3.1

1.0

10.4

26.0

0% 20% 40%

スポーツに興味がない

観戦したいと思うスポーツがない

スポーツが好きではない

交通手段・移動手段がない

どんなスポーツがどこで観戦できるのか情報が得られない

チケットの購入が困難である

介助者がいない

施設がバリアフリーでない

その他

特にない

n=96
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問３３ eスポーツを知っていますか。（○はいくつでも） 

 「知らない」が 4 割を超えて最多回答。「e スポーツを経験したことがある」が 1 割に満たない。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問３４ あなたは、eスポーツに取り組んでみたいと思いますか。（○は１つ） 

 「興味がない」が 5 割を超えて最多回答。「取り組んでいる」が２％、「取組んでみたい」が 1 割と

低い。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.2

30.8

23.2

4.4

0% 20% 40% 60%

知らない

eスポーツという名称のみ聞いたことがある

eスポーツの内容を知っている

eスポーツを経験したことがある

n=315

2.0 13.3 28.2 56.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

取り組んでいる 取り組んでみたい どちらでもない 興味はない

n=301



Ⅴ 障がい者調査 

114 
 

問３５ 小学校・中学校・高等学校の体育の授業の参加状況についてお答えください。 

    体育の授業に参加していますか（していましたか。） 
    ※見学は参加に含めません。（○は１つ） 

 「毎回参加した」が７割を超えて最多回答。「参加できなかった」が 1 割を超えている。 

 「毎回参加した」では、20 代男性と女性、50 代女性が 9 割を占めている。それ以外は、年代が高

くなるほど減少傾向である。 

 

【全体】 

 

 

 

 

【性別・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３６ 学校の体育の授業を楽しんでいますか（楽しんでいましたか）。（○は１つ） 

 「とてもそう思う」「そう思う」がそれぞれ 2 割を超えて高い。「そう思わない」が 1 割以上いる。

 

【全体】 

 

 

 

73.5 12.3 14.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎回参加した ときどき参加した 参加できなかった

n=260

21.5 24.9 18.8 13.0 4.6 8.1 9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもそう思う そう思う
どちらともいえない そう思わない
全くそう思わない 体育の授業に参加していない
わからない

n=261

88.9

91.7

79.0

73.3

80.8

71.4

70.6

87.5

72.7

65.5

65.2

40.0

11.1

10.5

26.7

15.4

19.1

14.7

8.3

4.6

13.8

26.7

8.3

10.5

3.9

9.5

14.7

4.2

22.7

20.7

34.8

33.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代 男

20代 女

30代 男

30代 女

40代 男

40代 女

50代 男

50代 女

60代 男

60代 女

70代以上 男

70代以上 女

n=18

n=12

n=19

n=15

n=26

n=21

n=34

n=24

n=22

n=29

n=23

n=15


